

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 PENGŐ, NEGYED-ÉVRE 6 PENGŐ, EGY ÓRA 2 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FÜKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(TRIANON 15.) 1935 APRILIS 25.

CSÜTÖRTÖK

XXXIX. ÉVFOLYAM, 93. SZÁM.

Uj élet felé

írta: vitéz BOCSKÓY ANDRAS.

A magyar ember életnek nevezi a búzát, ennél megfelelőbb elnevezést keresve sem lehetne találni. Életet is jelentett az elmúlt időkben a búza, összeforrott az alföldi gazda egész lényével és gazdasága rendszerével. A jó búzatermés valamikor örömet, boldogságot, megelégedést jelentett a gazda számára, a kereskedelemnek és iparnak munkát és kereseti lehetőségét.

Gazdáink szívvel és lélekkel idegszaluk minden rezgésével figyelték a hótakaró és jégnáncól alól kikanaláló zöld búzavetést.

Megérkezett a várva-várt eső, mely után a melegező időjárás hullámzó tengerré változtatja a kalászból szökellő életet. Ahogyan felelődik és nő a búzavetés, ugyanúgy nő a gazda gondja: vajon verítékes munkájának mi lesz az ára?

Mindenki tudja, hogy a szabadkereskedelem az új búzánál a mai árat nem tudja tartani, így feltétlenül szükséges az államhatalom beavatkozása, amely az 1934. évi termést csak erőfeszítések árán tudta a jelenlegi árnívóra emelni.

Még mindig vannak, akik a mezőgazdasági termények értékesítését és az árak kialakulását — a jelenlegi rendkívüli gazdasági viszonyok között is — a szabad kereskedelemre bíznák. Ezek talán elfelejtik azt, hogy a búza világarbitása még ma is csak 8 pengő körül mozog.

A mezőgazdasági termények megfelelő árki alakulása ma már nemcsak a gazdatársadalom létfeltétele, hanem egyetemes nemzeti érdek. Ezek a legégetőbb kérdések, amelyek megoldására és intézményes rendezésére tovább várni nem lehet, mert a külföldi búzakonferenciák, a sok érdeklentést és a tengerentúli államok gyilkos gazdasági versenyé miatt még csak tűrhető és reánk nézve elfogadható megoldást sem tudnak nyújtani.

A kormányzat és a gazdatársadalom együttes összefogása eredményezheti a kérdések oly megoldását, amely évekre megállapíthatja a belföldi árakat, mely alapja lehet a gazdasági kibontakozásnak és biztos bázisa a helyes mederben való haladásnak.

Itt áldozatot kell hozni és intézményesen megsegíteni a gazdatársadalom, hogy fennmaradása biztosítható legyen. Csak így érhető el, hogy a föld azok kezén maradjon, akik nem egyszerű vásári portékának tekintik, hanem az szívükhöz van növe nemcsak azért, mert életet ad, hanem azért is, mert vérről és könnyről áztatott darabkája szegény hazáinknak.

A reformpolitika egyik sarkalatos tétele a kisgazdatársadalom és általában a kisexistenciák megsegítése, mert egy ország nyugodt fejlődése, boldogulása és haladása a nemzetfenntartó kisemberek millióinak biztos megélhetéséből fakad.

Legsürgősebb teendő a megfelelő

Közel tizennégyezerre emelkedett a formosai földrengés halottainak száma

Harmincnyolcezer ház romhalmazzá lett -- Perzstában is borzalmas volt a földrengés

Páris, április 24.
A Petit Parisien sanghaji tudósítója jelenti: Kodama gróf japán gyarmatügyi miniszter kijelentette, hogy a formosai földrengés sebesültjeinek és halottjainak száma 13.500 és 38.000 ház pusztult el. Főképpen a bensültek háza szenvedtek, míg a részben beton, részben téglafalkából álló

japán házak jobban ellenállottak. Bagdad, április 24.
Mazaderan tartományban az elmúlt napok folyamán több földrengés volt. A földrengések egész kerületeket pusztítottak el. Igen sok ház beomlott és maga alá temette lakóit. Teherán, április 24.
Ujabb, eddig még nem

erősített hírek szerint Mazaderan tartományban a földrengés halálos áldozatainak száma több mint 600, míg a sebesülteké ezrekre rug.

Tokió, április 24.
Észak-Japánban, Fukusima és Mijagi városokban borzalmas tűzvész pusztított. Százötven ház a lángok martaléka lett.

„Az egész magyar nemzet az újjászületés gondolata mellé állott”

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök nagy beszéd kíséretében vette át szegedi mandátumát és diszpolgári oklevelét

Szeged, április 24.
Kettős eseménye volt szerdán Szeged városának: vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök délelőtt átvette Szeged mandátumát, délután pedig ünnepélyes diszpolgári oklevelét. Már napok óta folytak Szegeden az előkészületek. A miniszterelnök nem híve a ceremóniáknak, az volt a kívánsága, hogy mint a választásoknál most se kísérje el senki. Három-négy képviselő azért mégis vele utazott a reggeli gyorsvonattal.

Hét óra ötven perckor indult el a gyorsvonat a nyugati pályaudvarról. A miniszterelnök az utolsó percben érkezett. A főbejárónál Lahner Kornél, a MAV elnökhelyettese fogadta Bogdyó Ottó üzletigazgató és a nyugati pályaudvar állomásfőnöke, Homola Rezső társaságában. A miniszterelnök szürke tavaszi felöltőben, fekete puhakalamban szállt

ki az autóból, vele jött dr. Antal István államtitkár, sajtófőnök és vitéz Kiss Lajos, a miniszterelnök személyi titkára.

A szeged—debreceni gyorsvonathoz külön Pullmann-kocsit kapcsolnak, amelyben két bérlet szakaszt tartottak fenn a miniszterelnök és közvetlen kísérete számára. A képviselők közül eljöttek: Uselty Béla, Szeder János, Surgoth Gyula és Végváry József, a Turul fővezére, az utóbbi darutollas fekete fővegben jelent meg. Rajtuk kívül még a sajtó

képviselői foglaltak helyet a különkocsiban.

A miniszterelnök útközben fülkékjébe vonult vissza. Először Antal István államtitkár sajtófőnökkel beszélgetett hosszasan, majd az újságírók jelentkeztek nála.

Hosszasan elbeszélgetett a sajtó képviselőivel az időszzerű bel- és külpolitikai kérdésekről. Szavai- ból bizakodás érzett ki. A parlamenti helyzetet és az ország általános helyzetét minden vonatkozásban bizakodóan ítélte meg.

Véget értek a politikai nomádok kalandozásai

A kecskeméti állomáson küldött élén Kiss Endre polgármester meleg szavakkal köszöntötte a miniszterelnököt, támogatását kérve a fejlődő város számára. Gömbös miniszterelnök az

ablakon kihajolva csendes beszédet intézett a kecskeméti küldöttséghez, többek között ezeket mondván:

— A választások eredménye Kecskeméten is azt bizonyította

búzaár kialakulása, illetve a búzának jobb értékesítése, a gazdaadósságok végleges rendezése, amelyek egy csapásra szomorú gazdasági életünk javulását eredményezhetik.

Ha csak annyi búzánk teremne, amennyi a belső szükségletet fedezné, úgy e kérdés megoldása nem okozna nehézséget. Azonban közepes termés mellett is 5—7 millió mázsa a felesleg s ennek külföldi elhelyezése a mai rendkívüli viszonyok között, megfelelő áron, majd-

nem a lehetetlenséggel határos. Azok az országok, amelyek még néhány évvel ezelőtt milliók tételekben vették át búzáukat, ma már termelési feleslegekkel rendelkeznek.

Igy érthető, hogy csak a legjobb minőségű búzáink jöhetnek számításba a kivétel szempontjából. Ezzel kapcsolatosan hatalmas feladat hárul a gazdaközönségre, a vidékenként egyöntetű minőség-búza termelés kérdésének mielőbbi kereszttüvelében.

Ha a minőségkérdéssel egyidejűleg az árak méltányos rendezése is megtörténik, úgy ez az év meghozza valóban a feltámadást gazdasági életünkben.

A kérdések megoldása nem könnyű feladat, azonban nem szabad kétségbeesnünk, mert ugyanazon a magyar földön, amely ezer évig megtartotta ezt a nemzetet, a jó Isten meghozza népünk és országunk igazi jólétét.

Gyökerez-csemege és
borszőllők, gyümölcsfák
kaphatók:
Unghvárynál
Bethlen-utca 14. sz. alatt.

be, hogy ott van igazi eredmény, ahol összefognak az erők. A magyar nomádok külön kalandozásának a politikában vége van. Remélem, hogy ez a tanulság itt Kecskeméten igazán leszűrődött. Ez csak a kezdet volt, most nem fogunk megállni a feleúton.

— Hogy Kecskemétről minden tekintetben gondoskodni kívánunk, — folytatta a miniszterelnök — az természetes dolog. Nem is tudjátok, magyar testvéreim, milyen végtelen öröm az, amikor végigmegy az ember a magyar Alföldön és egy gyönyörű virágoskertet talál. Ezt a magyar szorgalom termelte. Ez az a magyar típus, amely nem ijed meg a feladat nagyságától, hanem nekimegy annak és a pusztából paradicsomot teremt.

A szegedi fogadtatás

Tíz óra 57 perckor futott be a gyorsvonat a szegedi állomásra. Előzően még Kistelken beszállt a vonatba Baranyi Tibor főispán és Szeged városa nevében üdvözölte a miniszterelnököt.

A szegedi pályaudvaron nem volt különösebb ünnepi fogadtatás, csupán a hivatalos személyek jelentek meg az állomáson és Pálffy József polgármester kérésén szavakkal köszöntötte vitéz Gömbös Gyulát.

A miniszterelnök ezután kíséretével együtt a városházára ment.

A főispán dolgozószobájában a szegedi Nemzeti Egység pártja vezetősége és Thuróczy Mihály választási elnök vezetésével a választási bizottság tiszteltet nála, azután átvonultak a közgyűlési terembe, ahol a mandátum ünnepélyes átadása következett.

A városháza gazdagon feldíszített közgyűlési terme teljesen megtelt. A karzatok is zsúfolva voltak. Féltenkettőkor már mozdulni sem lehetett a teremben.

Percekig tartó ünneplés

Amikor a miniszterelnök alakja feltűnt az ajtóban, a megjelentek felállva percekig tapsolták vitéz Gömbös Gyulát.

A miniszterelnök kipirult arcával lépett fel az elnöki emelvényre. Percekig tartott, amíg a teremben elhelyezkedett közönség tapsa elcsendesedett és a választási bizottság tagjai elfoglalták helyüket az elnöki emelvényen, a miniszterelnöktől balra és jobbra.

A díszülést Thuróczy Mihály választási elnök nyitotta meg. — Vázolta a bizottság törvényben biztosított feladatait, majd a magyar Híszkeggyel nyitotta meg az ülést.

— Nagyméltóságú Miniszterelnök Úr — kezdte beszédét a választási elnök — kedves Képviselőnk!

Ebben a pillanatban újra felzúgott a taps. A választási elnök kénytelen volt megszakítani beszédét, a jelenlevők újból tüntettek a miniszterelnök mellett.

Gömbös Gyula és a szegedi ellenforradalom

— Amikor szerencsém van Szeged mandátumát átadni a miniszterelnöknek, — folytatta végre a választási biztos, — kézenfekvő, hogy felidézzek néhány eseményt azok közül, amelyek 1918-ban és 1919-ben lefolytak. Francia megszállás volt itt, a körülrzárt városban sziget alakult ki,

Vitéz Gömbös Gyula: A régi politikai stílust cseréltük fel

Zúgó tapsvihár közben emelkedett szólásra Gömbös Gyula miniszterelnök.

— Amikor a megbízólevelet átvesszem, — kezdte beszédét — engedjék meg, hogy néhány szóval méltassam a magam szempontjából a mai nap jelentőségét. Mint a Nemzeti Egység pártjának vezére, minden választást figyelemmel kísérek és merem állítani, hogy tárgyilagosan ítélem meg a helyzetet, mindig, akár a saját személyemről, akár a pártról volt szó.

— En sok harcon mentem már keresztül, de sohasem voltam még olyan nyugodt a sikert illetően, mint ebben a választásban. En ezt a győzelmet — a 170 mandátumot — természetesnek látom, nem azért, mert a magam vezette pártnak győzelméről van szó, hanem azért, mert úgy érzem, hogy az egész nemzet az újjászűlés gondolata mellé állott, megunt a régi politikai stílust és az élet stílusával cserélte fel a politikai mesterkedéseknek és ravaszkodásoknak stílusát.

— Első szegedi látogatásom alkalmával az volt az érzésem, hogy újból feleledtek az 1919-es napok. Ösztönösen megéreztem, hogy ennek a városnak többet kell jelentenie, mint más városoknak.

— A nemzeti érzés újjáébredésének helye Szeged. Ennek a városnak meg kellett adnia a választ amit várt a nemzet és várt az ellenzék, amely ezt a harcot itt világszemléleti harcnak minősítette. Ez a város feleletet is adott. Szeged kebeléből egyszer már történelem formálódott. A Klauzál térről beharsant a sötét éjszaka az „Ébredj magyar” jelszava, a nemzeti összefogásnak, a tradíciókhoz való ragaszkodásnak a jelszava.

— A tárogató hívó szavának kellett megszólalnia ismét és felszólítani mindenkit a nagy munkára, amely előtt állunk. Ez a város tudta és látta a maga életéből, hogy a tordsalkodásnak, a széthúzásnak mi az eredménye.

— Önök látták, hogy az egyéni versenyek és versengések közepette elveszhet a nemzet. Ebben a történelmi pillanatban, amelyben élünk, egy helyes irány van: a Nemzeti Egység politikai iránya.

— Ez a város nem az agitáció eszközével, hanem az önmaga

ahol lánglelkű hazafiak tanácskoztak azon, hogyan lehetne talpraállítani a porig sujtott nemzetet.

— Ezekben a nehéz napokban megjelent itt, őszintén mondom, azt sem tudom honnan, egy fiatal vezérkari százados, aki azonnal kapcsolatot teremtett a szegedi ellenforradalmi körökkel, hogy megalakítsa a nemzeti hadsereget.

A választási elnök ezután melegen szavakkal méltatta Gömbös pályafutását és idézte gróf Klebelsberg Kunó emlékét. Kérte Gömbös miniszterelnököt, hogy tartsa meg jóindulatában továbbra is Szegedet, majd ünnepélyes szavakkal átadta neki a megbízólevelet.

egészséges ösztönére hallgatva meghozta a győzelmet, amelynek eredményét tényleg nemcsak külpolitikai, hanem belpolitikai viszonylatban is értékelni kell.

— Nem titkos vagy nyílt szavazás versenyzett, hanem az, hogy a magyar lelkiismeret nem hajlandó olyan jelszavak után indulni, amelyek nem a nagy nemzeti célokat, hanem pártocskák és egyének céljait szolgálják.

— Honnan jöttem én Szegedre? kérdezte fölém a választási elnök — folytatta Gömbös.

— Magam sem tudom, én csak jöttem. Belgrádba mentem, hogy Bécsbe visszatérjek, de megéreztem, hogy Szegedre kell jönni. Megéreztem, hogy ez a város, ennek magyar lakossága alkalmas arra, hogy megfordítsa az ország szekerét.

— Itt mindenki felkarolta a szent ügyet, én itt szerettem meg igazán a magyar parasztot, mert mint egy ember állott a nemzet nagy reneszánsz-mozgalma mellé. A magyar paraszt ügyét mi soha el nem hagyjuk, ezt megfogadtuk.

— A vidéki gépontokra fektetjük a súlyt. Nem kell félni, hogy a reformkormány hozzányul a szegedi intézményekhez. Megmondom, hogy ha egyik másik kérdésben nem értünk egyet, kijelentem, hogy szegényebbek nem lesznek a szegediek. Önök egy férfi emlékét őrzik itt. Amikor ez a nagy férfi kifejtette munkásságát, voltak itt kisemberek, kis útonállók, akik nem akarták elismerni munkásságát. Az a magyar sors, hogy csak a halál után ismerik el a nagy magyar államférfi munkásságának nagyságát.

— Ötvenzárterem őrzik annak a munkának az emlékét, amit Klebelsberg Kunó Szegeden kifejtett. Az országban már tudomásul vették azt a nagy munkát, amit ő végzett és hálásak azért, hogy halála után a magyar nemzet elismerte Klebelsberg Kunó nagy tevékenységének értékét.

A miniszterelnök ezután azokról a teendőkről beszélt, amelyeket Szeged érdekében kíván végezni.

— Ha valaki nem az én listámra szavazott, az nem ellenségem vagy ellenfelem, hanem egy másik magyar polgár, aki még nem térült meg, — mondotta a miniszterelnök viharos derűtséggel kelve. — Magyar testvérünk ő, akinek kötelességünk lesz meghódítani a szebb, jobb magyar jövő számára.

— Ezekkel a szavakkal vesszem át Szeged város megbízólevelét.

— Erős, vérbő, kővér emberek ilyennek naponként, reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélmozgást biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanúsítja, hogy a Ferenc József víz szív- és ideggyógyosoknak, vesé- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jól tesz.

A miniszterelnök Zadravez otthonában és Glatfelder püspöknél

Félegy óra után Gömbös miniszterelnök kíséretével együtt a szegedi ferencrendiek alsóvárosi kolostorába ment, ahol annakidején, 1919 nyarán Zadravez Istvánnal, a ferenciek akkori házfőnökével az ellenforradalom megszervezéséről és a nemzeti hadsereg megalapozásáról tanácskozott.

A templom kapujában Pater Schneider Vencel ferencrendi plébános, jelenlegi házfőnök fogadta a miniszterelnököt a szerzetesek élén. Gömbös Gyula ezután a ferencrendi atyákkal együtt végigment a kolostoron, megtekintette a tartományfőnöki szobát, a muzeumot, — amelyben régi művészi emlékeket őrznek, — valamint Zadravez István püspök régi szobáját, ahol 1919-ben a tárgyalások folytak. Végül a templomot és a sekrestyét mutatták meg a miniszterelnöknek, azután a ferencrendiek refektóriumába vezették, ahol az atyák megvendégelték Gömbös Gyulát és kíséretét.

A miniszterelnök ezután Baranyi Tibor főispán lakására ment, átöltöztött és félkettőkor Glatfelder Gyula csanádi püspök rezidenciájába látogatott el. A püspök a miniszterelnök és kísérete számára szűkkörű ebédet adott.

A díszpolgári oklevél átadása

Szeged szabad királyi város törvényhatósági bizottsága délután 4 órakor tartotta díszközgyűlését, amelyen ünnepélyes keretek között átadták vitéz Gömbös Gyula miniszterelnöknek a díszpolgárságról szóló oklevelet. Először Baranyi főispán mondott nagyhatású beszédet, majd Pálffy József polgármester méltatta vitéz Gömbös Gyulának érdemeit. A díszpolgári oklevelet e szavak kíséretében nyújtotta át:

— Fogadja ezt nagyméltóságod — mondotta — azzal az értékeléssel, amelyet 140 ezer jó magyar együttérzése, hűsége és ragaszkodása jelent. Kérem nagyméltóságodat, tekintse otthonának ezt a várost, amely nagyméltóságodat szívébe zárta. Isten áldása legyen nagyméltóságodnak a haza javára irányuló munkáján.

A polgármester beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be:

— Szeretnénk itt a közgyűlés színe előtt még valami kis emléket felajánlani Excellenciádnak. Kérem fogadja szívesen Szeged városától emlékül ezt az egyszerű kis széklet, amely a főispáni hivatal bútorzatához tartozott s amely nagyméltóságod szegedi tartózkodása idején — akkor még vezérkari százados Gömbös Gyula kedvenc ülőhelye volt. Azóta a vezérkari százados a nemzet bizalma a miniszterelnöki díszes bársonyszékbe emelte, de mi úgy érezzük, hogy nekünk, szegedieknek, a vezérkari százados Gömbös Gyula barátsága változatlanul megmarad.

A miniszterelnök beszéde

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök az oklevél átvétele után a következő beszéddel válaszolt:

— Nagy megtiszteltetés számomra, hogy Szeged díszpolgárává választott meg. Megválasztásomnak azért örülök különösképpen, mert amint már többször hangoztattam, innen indultam el politikai pályámra. De megtisztelő számomra ez a díszpolgári oklevél azért is, mert tudom, hogy a város törvényhatósági bizottságának tagjai nem egy politikai párthoz tartoznak, hanem úgyszólván valamennyi politikai világszemlélet képviselve van soraikban. Jelenti ez a díszpolgári oklevél számomra, mint vezető politikus számára azt is, hogy nem meddő a fáradozásom, amikor arra töreksem, hogy a történelem mai nehéz pillanataiban a Nemzeti Egység gondolatában egyesítsem az egész nemzetet. Hálásan köszönöm az egész városnak irántam való ezt a megnyilatkozását, amely mindig egyik serkentő momentum a lez életemnek vaia-hányszor azt látom, hogy nehéz helyzetben élő kis nemzetünknek útjában milyen nehéz feladatok állnak. Szeged egy csonkaország, egy csonkatest szélén fekszik. Amikor mint képviselőjelel mutakoztam be Önök előtt, akkor is hangoztattam, hogy a sors útmutatását látom abban, hogy az új reformgondolatok jegyében is idevezetett útam Szegedre, s Szegedre jöttem segítséget s erőt kérni ahhoz a munkához, amit el kell végeznom. Mert valóban új munkáról van szó. Régen említett, de mindaddig meg nem valósított munkák teljesítéséről. Ezt a nemzet elhanyagolták a messze multban s nem kapta meg azt az istápolást, amit tulajdonságai alapján megérdemelt s amire rászorult volna, mert az isteni Gondviselés rendélése súlyos történelmi küldetéssel látta el. Ha a közélet bármely területére fáradnak el velem, azt látják, hogy mindenütt új munkára van szükség, és megmondom őszintén, itt Szegeden én már nem tudok politizálni a régi értelemben. (Taps és éljenzés.) Én ezt erőfecsérlésnek tekintem. Azzal a politikálással szemben, amely tulajdonképpen csak szemfényvesztés, összehasonlíthatatlanul fontosabbnak tartom a magyar tehetségek feltárását. A választási hadiárát volt az utolsó időszak életemnek, amikor még a politika világában éltem. Elfelejtettem azt az időt, amikor pártszempontból néztem, hogy az emberek honnan jöttek. Ma mindenkitől azt kérdelem: hova megy, mik a céljai s szándékai a nemzet egyeteme szempontjából. Gyűlölködni sem tudok azért, mert valaki más táborban van. Ennek a nemzetnek történelmi ösztöne úgyszólván arra az útra térít majd mindenkit, amely a teljes egységben foglalja össze a nemzetet. Velem együtt mindenki érezni fogja majd, hogy túlkevesen vagyunk ahhoz, hogy e történelmi órákban pártokra szakadva, külön úton járva, törekedjünk közös célokra. (Helyeslés.)

Az új történelmi hivatás

— Rá fog eszmélni e csonka nemzet, hogy egészen más a történelmi hivatása, mint maimolni a dicső, de tékozló muliát, amely a régi monarchia kebelében megengedhette magának a pártok játszmáját. Ez a város tehát, amikor én, mint díszpolgára s a képviselője, s feleties hatóságainak legfőbb irányítója így gondolkodom, nyugodt lehet a maga sorsa felől, mert ha eszmei elgondolás szerint történtek is esetleg hibák a közelmultban egyes intézményeknek Szegedre való összpontosításánál, mégsem engedem lerombolni

azt, amit felépítettek. Azt az elhatározást tartom logikusnak, hogy decentralizálva éljük nemzeti életünket. Helyes tehát a város felfozása, amit a polgármester úr hangoztattott, hogy a decentralizált közgazdaság kulturális gazdasági élet, az ehhez alkalmazkodó közlekedési politika s más egyéb eszközök azok, amelyek előbbre viszik majd a magyar életet.

— Magyarországot meg kell tartani azokban a színekben, amelyekben született. Mint Szeged díszpolgára, képviselője s az ország minisz-

terelnöke, fogadalmat teszek Önök előtt, hogy minden időmet s erőmet nemzetemnek s az országnak szenteltem, s ez magában foglalja azt a munkarészt is, amelyet erre a városra kívánok fordítani. (Viharos taps és lelkes éljenzés követte a miniszterelnök szavait.)

A közgyűlés közönsége felállva percekig éltette s ünnepelte a miniszterelnököt, majd a Himnusz elénekülésével a közgyűlés véget ért. A miniszterelnök ezután a pályaudvarra hajtatott, ott szívélyesen elbúcsúzott a város előkelőségeitől és a menetrendszerű gyorsvonattal visszautazott a fővárosba.

Magyarország is résztvesz a római értekezleten

Páris, április 24.

Az Havas-iroda római jelentése szerint a dunai értekezlet diplomáciai előkészítése már javában folyik. Az előkészítés arra irányul, hogy olyan elvi megegyezés jöjjön létre, amely a legnagyobb biztonságot adja meg arra, hogy az értekezlet sikerrel fog járni. Olaszország azt javasolja, hogy az értekezletet június elején tartsák meg. Olaszország és Franciaország az értekezletre a következő államokat fogja meghívni:

Ausztria, Csehország, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország és Románia.

Az értekezleten résztvevő államokat külügyminiszterek fogják képviselni. Az értekezletnek a jelentés szerint célja az lesz, hogy közösen biztossítsák Ausztria integritását és függetlenségét, Bulgária, Ausztria és Magyarország felfegyverkezésének kérdését a római értekezleten felvetik ugyan de érdemben nem tárgyalják.

Lord Clidesdale, a világhíres Himalája-repülő megtekintette a Hortobágyot

Húsz belga vendég érkezett Debrecenbe

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Szerdán délután előkelő vendégei voltak Debrecennek és a Hortobágyoknak. Lord Clidesdale, a világhírű angol sportrepülő és Himalája-kutató, aki — mint ismeretes — átrepülte a Himaláyt Colonel Murhead és gróf Károlyi Viktor né társaságában, saját monoplánján Lillafüredről Debrecenbe illetőleg a Hortobágyra érkezett. Az illusztris angol vendégek előzőleg Lillafüreden Albrecht főherceg társaságában voltak vaddisznó vadászaton.

Debrecen város részéről dr. Joó István tanácsnok fogadta és kalauzolta a vendégeket a Hor-

tobágyon, ahol ezek elragadtatva nyilatkoztak a magyar pusztaszépségeiről. Este saját repülőgépükön tovább utaztak Budapest felé.

Ugyancsak szerdán délután érdekes belga vendégek jártak Debrecenben. Egy hatalmas budapesti autóbusszon húsz belga kiránduló jött a Hortobágy megtekintésére. A belga vendégek már kintjártak a Hortobágyon és délután négy órakor érkeztek meg Debrecenbe, ahol megtekintették a város nevezetességeit. A belga kirándulók az Arany Bikában szállottak meg és reggel utaznak el Debrecenből.

Hetvenötéves a debreceni fiú felsőkereskedelmi iskola

A fiú felsőkereskedelmi iskola június 9. és 10.-én a pünkösdi ünnepek alkalmával üli meg fennállásának 75-ik évfordulóját. Fennállása óta közel háromezer érettségi bizonyítványt adott ki. Tanítványai szétszóródtak az egész országban, tengertúlrá is jutott belőlük. Mint az alkotó nemzeti munka tényezői különböző pozíciókba helyezkedtek el, mindenkoron becsülettel teljesítve nemzeti kötelességeiket is. A pünkösdi jubiláris napok egyik fénypontja lesz a végzettség szövegének végleges megalakulása. A mozgalom élén egy tizen-

öttagu bizottság áll, ez a bizottság az iskolával karöltve fáradozik s ezer nyomtatott felhívót küld szét a csatlakozás és találkozás sikere érdekében, a végzett volt növendékekhez. Ugyanakkor üli meg az iskolát fenntartó Kereskedő Társulat is fennállásának 240-ik évfordulóját. A fiú felsőkereskedelmi iskolát végzetek 25-én, csütörtökön este nyolc órakor az Angol Királynő külön termében tartanak összejövetelt a továbbiak megbeszélésére. Erre az összejövetelre ez uton is felhívja az intézőség a Debrecenben élők végzetek figyelmét.

Villámhírek

Szófiából jelentik: Tosev miniszterelnök kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy Bulgária új nemzeti kormányva a Balkán és Európa békéjén kíván munkálkodni.

Budapestről jelentik: Az új országgyűlés április 27-én, hétfőn tartja első ülését.

Frieburgból jelentik: Pödsingenben egy orvos a husvéti ünnepek alatt négy gyermekét megmérgezte.

Varsóból jelentik: Lengyelország résztvesz a római értekezleten.

Londonból jelentik: Levellyn Jones angol képviselő a sajtó útján köszöni meg magyar barátainak a 69-ik születésnapja alkalmából küldött jókívánatokat.

Rómából jelentik: Olaszország jegyzékét intézett a Népszövetséghez, amelyben hailandó elfogadni a békéltető tárgyalásokat az abesszin kérdésben.

Newyorkból jelentik: Varren városban három fegyveres rabló a forgalmas utcán megtámadta a postautót. Pistollyal a kezükben kényszerítették a postautó vezetőjét, hogy a városból kivezető országútra hajtson és amikor egy elhagyatott helyre értek, elrabolták a 72 ezer dollárt tartalmazó postaszákokat és gépkocsin elmenekültek. A rendőrség teljes erővel kutat a rablók után.

Varsóból jelentik: A Lengyelország északkeleti részén fekvő Volkovisk város egyik külvárosában nagy tüzvész pusztított. Több mint 30 ház porrá égett. Három gyermek a lángokban meghalt.

HÚSZ TANU HIÁNYZIK, A LEGTÖBBET MEGGYILKOLTAK

A newyorki törvényszéken szerdán kezdtek tárgyalni egy adóeltitkolási pert, amelyet az ügyész a keleti államok leghírhedtebb alkoholesempesze és gangsterfőnöke, Pfliegenheimer Artur ellen indított. A kincstár kilencven ezer dollár elvonásával vádolja a banditavezért. A tárgyalás megnyitásakor az ügyész szenzációs bejelentéseket tett. — Közölte, hogy a beidézett tanúk sorából húszan hiányoznak. A legtöbbet közülük minden valószínűség szerint meggyilkolták, ketten például gyanús körülmények között öngyilkosságot követtek el, a többi pedig megszökött. Előadta az ügyész, hogy Pfliegenheimer csak 1930-ban két millió dolláros forgalmat ért el. A Bronx-városrészben álló háza valóságos erődítmény volt, amelyet földalatti folyosók kötöttek össze a titkos szeszgyárakkal, gépkocsiállomásokkal és rejtékhelyekkel. A folyosókat gombnyomásra működő acélajtók rekesztették el, amelyek megnehezítették az üldözést és távollatták Pfliegenheimertől az alkalmatlan látogatókat.

Autóját, traktorját, motorkerékpárját

Pusztai-nál

(Postarík)

javíltassa

Nyil-utca 15. sz. alatt.

Telefon 16-76

Biztosítsa helyét a Tiszántúli Ipari Kiállításon és Vásáron: Jelentkezzék, amíg jó helyet kaphat



Mindenmapi regőzés

Haj, regő-rejtem,
Átemenétim ejtem...
Hogy az idő tavaszodik,
Kiskabátom ravaszodik...
Trencskótom, az édes,
Szerfelette kétes...
Ujja vége foszolódott,
A gallérja koszolódott...
Öltögetem, húzom,
Összevissza nyúzom,
Bélései szakadoznak,
Két kezeim akadoznak...
Elül-hátul dombok,
Löttyögnek a gombok...
Kitágult a gomb-lik állás,
S ezért jön a komplikálás...
Házi szabóm, Jakab átka:
Kurtított lesz a kabátka...

(lisztius)

TITULESCU DÉL-AMERIKÁBAN REVIZIÓELLENEK BLOKKOT SZERVEZ

Titulescu oláh külügyminiszter érdekes vállalkozásba fogott. Magyar revízióellenes blokkot akar összehozni. Ennek központja Buenos Aires lenne. Politikai ügynökei már megjelentek és megkezdték az agitációt. A sajtóhoz is keresnek összeköttetéseket, hogy magyarellenes propagandáikat széles körben folytathassák.

KIVÉGEZTÉK PAPULIS ÉS KOMISSIS GÖRÖG TABORNOKOKAT

Athén, április 24.

Szerdán reggel hat órakor azvonlotték Papulis és Komissis tábornokokat, akiket a hadbíróóság tegnap a legutóbbi felkelésben való részvétel miatt halálraítélte.

KABATOT LOPOTT A KLEPTOMÁNIÁS ELME. BETEG

Szerdán reggel fél kilenc órakor dr. Soós Mihály ügyvéd, Piac-utca 10. szám alatti lakására besurrant Hajdú István Bethlen-utca 54. szám alatt lakó elmegegye fiatalember, aki állítólag kleptomániás és elvitt onnan egy fekete téli kabátot, egy szürke felöltőt és egy sálát. Vandrovsky Lajosné bejárónő észrevette a tolvajlást, utána iramodott Hajdú Istvánnak, akit az Alföldi Takarékpénztár előtt utólért. Szólt a rendőrnek, aki Hajdú Istvánt előállította a kapitányságon. Az elvitt tárgyakat elvették tőle, azonban délre szabadon bocsátották, mert büntetőjogilag nem vonható felelősségre.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

Május másodikán tárgyalják a belügyminisztériumban Debrecen költségvetését

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Debrecen város költségvetésének tárgyalását május másodikára tűzték ki a belügyminisztériumban. A miniszteriális tárgyaláson részt vesznek a pénzügy és belügyminisztérium szakreferensei. Debrecenből pedig báró Vay László főispán, dr. Vargha Elemér h. polgármester, Zöld József tb. főjegyző és Ary Lajos főszámvevő.

A város vezetősége nagy érdeklődéssel várja belügyminisztériumi

tárgyalás eredményét mert attól függ, hogy az idei költségvetés megkapja-e a közgyűlés által megszavazott keretekben a kormányhatósági jóváhagyást. Erre különben minden remény meg van mert a költségvetésben a legszükségesebb karbantartási munkálatokon kívül jóformán semmi beruházási program nincs és a költségvetés egyes tételeit a takarékosági szempontok legmondosabb mérlegelésével állították be.

Sztranyauszky Sándor lesz az új képviselőház elnöke

Budapest, április 23.

Az új országgyűlés megalakulásával kapcsolatban mind a képviselőházban, mind a felsőházban választás alá kerülnek az egyes tisztségek. A képviselőház elnöki méltóságára a Nemzeti Egység pártja Sztranyauszky Sándort jelöli. Az alelnökök kérdésében még nincs döntés. Szó van arról, hogy az egyik alelnöki tisztséget a független kisgazdapárt kapja meg.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint a felsőház elnöki tisztségeiben is változás lesz. Wlassics Gyula báró nem vállalja tovább az elnöki tisztelet és helyére valószínűleg Széchenyi Bertalan gróf addig alelnököt választják meg.

A felsőház tagjai körében már körülbelül két héttel ezelőtt mozgalom indult meg az elnökség tagjainak kijelölése dolgában. A

mozgalom vezetői, akik között a felsőház legelőkelőbb tagjai szerepelnek, 18 aláírással körlevelet is küldtek szét, amelyben Széchenyi Bertalan gróf elnöksége, Beöthy László és Radványky Albert báró alelnöksége mellett foglalnak állást.

A felsőház tagjainak egy második csoportja viszont Juhász Andor szerelné a felsőház elnöki székében látni. Ezt a mozgalmat mindenesetre megnehezíti az, hogy Juhász Andor nem vállalja el a felsőház elnöki székének betöltését, sőt maga is azok közé tartozik, akik Széchenyi Bertalan elnökségét tekintenek helyénvalónak. Lehetséges azonban, hogy az egyik alelnöki állást elvállalná. Valószínű, hogy a felsőház tagjai még ezen a héten értekezleten állapodnak meg a jelölések tárgyában.

Sopronban fogják tárgyalni a határszéli valutások bűnügyét

Budapest, április 24.

A múlt év végén a nyugati határőrségek megfigyelték, hogy csempésúton nagymennyiségű mezőgazdasági termék jut ki Ausztriába. Az értékesítésből származó valutákat azonban ezek a csempészek saját jófelfogott érdekköreiben nem jelentették be annak rendje és módja szerint a Nemzeti Banknál. A határőrségek figyelmeztetésére a valutarendészeti osztály detektívjei kiszállottak és mintegy 40 gazdálkodó és kereskedő ellen gyűjtöttek adatokat. A 40 ember ellen megindult a valutakihágási eljárás.

A törvényszék Horváth-tanácsa, miután a bűnperben vádlott és tanúképpen több mint 100 ember kihallgatására kerül a sor, nem Budapesten tárgyalja az ügyet, hanem Kotsis Miklós ügyészségi alelnökkel és a Nemzeti Bank megbízottjával együtt leutazik Sopronba. A budapesti tárgyalás a tanúk utaztatása ugyanis sokkal nagyobb költséget jelentene a bíróságnak, mintha a tanács maga utazik a helyszínére. A tárgyalás, tekintettel a kihallgatandók nagy számára, legalább két hétig elhúzódik.

Hamis hitellevelekkel három ország bankjait csapta be két szerelmespár

Páris, április 24.

A bűnügyi rendőrség letartóztatott két szerelmespárt csekkcsalások miatt. Hamisított hitellevelekkel és csekkekkel 350.000 frank erejéig megkárosították egy fiatal jaffai bank római fiókját, továbbá egy párisi és

egy londoni bankot. A nagyarányú csalás szerelmi kalanddal kezdődött. Coaker Reginald, egy fiatal angol, aki Jaffában az angol rendőrség szolgálatában állott, ott beleszeretett egy Lehrer Matild nevű 24 éves tanítónőbe, aki viszonzta szerelmét,

de nem köthettek házasságot, mert a fiatalember felettes hatósága nem adta meg az engedélyt. Később Coaker Reginald fegyvelemszegést követett el, mire elbocsátották a szolgálatból.

A fiú elutazott Jaffából, Londonba ment s nemsokára megírta volt menyasszonyának, hogy állást kapott, egy magánmúzeumban felügyelő lett. A Jaffában maradt Lehrer Matild és nővére, Eszter, közben megismerkedett Jenovkian banktisztviselővel, aki később udvarolni kezdett Lehrer Eszternek s megkérte a kezét. Minthogy azonban mind a ketten szegények voltak, a jaffai bankhivatalnok rávette a leányt, hogy együtt kövessenek el egy nagyvadású bankcsalást és meneküljenek el Európába.

Jenovkian több hitellevelet állított ki menyasszonyának nevére és mikor már megtették az előkészületeket a szökésre, az idősebbik leányt is beavatták a tervükbe. Lehrer Matild abban a reményben, hogy Londonba juthat, és felkeresheti egykori vőlegényét, hajlandó volt a csaláskokban résztvenni. Az ő nevére csekkeket hamisított Jenovkian, azután mind a hárman április elején Jaffára ültek. Első állomásuk Róma volt, ahol a jaffai bank fiókját vezető gyantlanul fizetett ki egy csekkre Lehrer Matildnak 100 font sterlinget. Négy nappal később repülőgépen Párisba utaztak s ott a hamisított hitellevelekre Lehrer Eszter egy banknál felvett 86.000 frankot. A pénzzel Londonba utaztak és első útiük abba a múzeumba vezették, ahol Coaker Reginald alkalmazva volt. Nem kellett sok rábeszélés, az egykori vőlegény beállott a csalóbandába négyedikként.

Egy londoni banknál is értékesítették egy hamis csekket s azután négyvesben visszautaztak Párisba, ahol vígan éltek. Időközben a jaffai bank felfedezte a hamisításokat és értesítette a csalásról a római fiókját vezetőt és a párisi bankot, amelyvel összeköttetésben állott.

A két szerelmespárt egy utazási irodában fogták el, mikor éppen 2500 font sterlingre kiállított hitellevelet akartak értékesíteni.

EGYPERCES

INTERJU

a Debreceni Torna Egyesület elnökségével

—Halló!... Halló!... Itt a Debreczeni Ujság — Hajdúföld szerkesztősége. Méltóztassanak nyilatkozni az április 27-én rendezendő díszturnáról.

—Egyesületünk április 27-én, szombaton délután hat órakor az egyesület tornacsarnokában, Magoss György-tér 9. sz. alatt díszturnát rendez vitéz Zákányi Győző ezredes úrnak, a m. kir. 11. Bocskay-Hajdúezred parancsnokának Egerbe történt áthelyezése alkalmából. Az egyesület ezúttal is kifejezésre öhajtja juttatni azt a nagy tiszteletet, amelyet a távozó ezredparancsnok iránt Debrecen egész társadalma érez.

Egyre erősebben kezd kialakulni a régi nagyantant

A Népszövetség helyett a nagyhatalmak tanácsa veszi át a hatalmat
A Daily Herald végzetesnek tartja a stresai konferencia következményeit

London, április 23.
Vernon Barlett, a News Chronicle diplomáciai munkatársa a stresai értekezletről s a genfi tanácsülésről írva, megállapítja, hogy a stresai értekezlet eredménye elsősorban az angol fegyverkezés fokozása lesz, mert a német fegyverkezés elismerése még nem foglalja magában a német fegyverkezés egyenlő nagyságának elismerését. A legközelebbi két vagy három év — feltéve,

hogy Londonban, Párisban, Berlinben és Rómában a mostani kormányok maradnak uralmon, a fegyverkezés korlátozása helyett hatalmas fegyverkezési versenyt fog hozni.

Igen könnyen meglehet, hogy Stresa előbb a fegyverkezési versennyel teszi tönkre az angolokat és aztán behajszolja Angliát egy olyan állapot védelmére kezdett háborúba, amely állapot huzamosabb időre tarthatatlannak mutatkozik.

Angol-francia-olasz szövetség

London, április 24.
A Daily Mail a stresai értekezlet és a népszövetségi tanácsülés eredményeivel foglalkozva a következőket írja:

Mussolini és Laval ahhoz ragaszkodott Stresában, hogy ez legyen az első jelentős lépés az angol-francia-olasz szövetség megkötéséhez. Jelenleg már tárgyalások folynak az angol-francia légiszerződés tárgyában, amely a vezérkarok közötti szoros együttműködésre vonatkozó megállapodásokat tartalmazza.

A Népszövetség jövője szempontjából végzetes jelentőségű az a körülmény, hogy a három nagyhatalom a népszövetségi tanács asztalánál egységes arcvonalba tömörült.

A lap szerint igen fontos az a körülmény, hogy Stresa óta úgy látszik lényegesen alábbhagyott a keleti szerződés iránt táplált francia lelkesedés. Ha Franciaország biztosan számíthat Nagybritannia és Olaszország segítségére, ez annyit jelent, hogy lényegesen csökkent a szovjet-orosz segítség biztosításának szükségessége, úgy, hogy a keleti szerződés inkább terhes, mint előnyös Franciaország szempontjából.

Alapjában véve nemcsak a Németország ellen irányuló hármasszövetség van kialakulóban, hanem ezen túl a legbiztosabb úton haladunk annak az ötletnek a megvalósítása felé, amely a Népszövetség helyébe a nagyhatalmak tanácsát akarja helyezni. Az ilyen rendszer nem élhet huzamosabb ideig, mert száz évvel maradt el a kortól. Kiszámíthatatlan károkat okozhat az a kísérlet, hogy feltámasszák e rendszert.

„Borzalmas háborúra van kilátás...”

London, április 24.
Lord Parmoor a Times-ben kijelenti, hogy az angol külpolitika mostani irányának folytatása azt jelentené, hogy az 1914-es háborúnál még sokkal borzalmasabb háború törne ki.

Gerald Bailey, a Nemzetközi Békatanács titkára a Times-nek adott nyilatkozatában rámutat arra, hogy két út között lehet választani: vagy bizalommal fordulnak Németország felé, vagy pedig előkészületeket tesznek arra az

dát a francia-belga határra helyezték át. A dijoni 27. gyalogezred egy zászlóaljja Montmédybe érkezett. A Dijonban állomásozó 60. gyalogezred és az első hidász-ezred osztagai a svájci határon levő morvillarsi szakaszra érkeztek. A belforti 35. gyalogezred egy osztagát a mühlhausen környékre helyezték át.

Juniut elején kezdődik a dunai értekezlet

London, április 24.
Mint a Reuter-iroda római levelezője értesül, az olasz kormány még nem küldte ugyan szét a meghívókat a Rómában tervezett dunai értekezletre, de úgy tudják, hogy az értekezlet június elején kezdődik és azon csak Ausztria és az Ausztriával szomszédos államok vesznek részt. — Más országokat, mint például Romániát és Lengyelországot, csak akkor hívják meg, ha az értekezlet Ausztria, Magyarország és Bulgária felfegyverkezéséről fog tárgyalni. A meghívókat az olasz és a francia kormány közösen

A Daily Herald szenzációs cikke a Népszövetség csődjéről

London, április 24.
A Daily Herald, amelynek mindig elsőrangú külpolitikai értesülései vannak, feltűnő cikkben foglalkozik a stresai értekezlet és a népszövetségi tanácsülés nyomán előállott nemzetközi helyzettel. Az elmúlt napok — írja a lap — veszélyes fordulatot hoztak az európai rendszer és az angol politikai irány alakulásában. Az angol politika a stresai értekezlet előtt még ragaszkodott ahhoz, hogy Németország részvételével szabad tanácskozások útján létesítsenek megállapodást. Mussolini és Laval azonban azon volt, hogy az első jelentős lépés az angol-francia-olasz szövetség megkötése legyen. A Daily Herald szerint jelenleg már tárgyalások folynak az angol-francia légiszerződés ügyében, amely a ve-

Csapatösszevonások a francia-belga határon

Páris, április 24.
A Matin nancyi jelentése szerint tovább szállítják a csapatokat a keleti határra. A stenaji és méziersei helyőrség két száza-

Üvegkereskedelmi
május 6-án költözik
Rossuth-utca 3. alá
Üvegárut most olcsón szerezheth be.

Prolongáltuk
mára, egyellen napra

„Hindu lándzsás”-t

igy
ma visszavonhatatlanul utoljára nyílik alkalom megtekintésre az
URĀNIABAN
Előadások: 5, 7 és 9 óraker.

írják alá a januárban létesült francia-olasz egyezmény alapján.

Hitler nem megy Párisba

Berlin, április 24.
Illetékes helyen kijelentették, hogy a Hitler küszöbön álló párisi látogatásáról szóló hír nem igaz. Megállapítják, hogy teljesen téves párhuzamot vonni Hitler velencei látogatása és az állítólag készülő párisi út között, mivel Hitler velencei látogatása idején még nem volt államfő. A kancellárnak egyébként vannak bizalmasai, akik az ő nevében folytathatnak tárgyalásokat a külföldön

zérkarok szoros együttműködésére vonatkozóan is megállapodásokat tartalmazna. A három nagyhatalom Genfben egységes arcvonalba tömörül.

Ez a magyarázata annak, hogy lényegesen alább hagyott a keleti szerződés és az orosz szövetség iránt táplált francia lelkesedés. Franciaország úgy érzi, hogy lényegesen csökkent a szovjet-orosz segítség biztosításának szükségessége, miután számíthat Anglia és Olaszország segítségére. A keleti szerződés így inkább terhes, mint előnyös Franciaország szempontjából. Alapjában véve nemcsak Németország ellen irányuló hármasszövetség van kialakulóban, hanem ezen túl a legbiztosabb úton haladunk annak a gondolatnak megvalósítása felé, amely a Népszövetség helyébe a nagyhatalmak tanácsát akarja helyezni. A Daily Herald ezt a fejlődést végzetesnek tartja Európa jövőjére.

Közös érdek Franciaország és Oroszország között

Bécs, április 24.
A bécsi sajtó behatóan foglalkozik Páris és Moszkva tanácskozásaival. Az egyik tekintélyes reggeli lap vezető helyén megállapítja, hogy ugyanolyan akadályokba ütköznek a tanácskozások mint a világháború előtti francia-orosz kapcsolatok. Amióta Bismarck műve, a hatalmas, egységesen fellépő német birodalom létrejött, a külpolitika terén mindig megvolt a közös érdek Franciaország és Oroszország között csak belpolitikájukban tértek el

Érdekes azonban, hogy amíg valamikor a cári Oroszországnak nem tetszett a köztársasági berendezkedésű Franciaország, most megfordult a helyzet és a hagyományokhoz ragaszkodó polgári Franciaország idegenkedik a forradalmi úton járó Oroszországtól.

A szerződés végleges létrejötté elé azért tornyosultak akadályok, mert az oroszok mindenáron azt kívánják, hogy támadás esetén önmagától következzenek be a franciák segélynyújtási kötelezettsége.

HATVANHÉTEZER EMBER ÖLT MEG A CEYLONI MOCSÁRLÁZ

London, április 24. A ceyloni mocsárlázjárványnak novemberből márciusig 67.704 halálalás áldozata volt. Tekintettel arra, hogy a járvány ismét kiütött, az összes hatósági orvosok szabadságolását visszavonták és nagyarányban alkalmazzák az atedrin musoniát védőoltásokat.

Fiumében újra kitűzték a címeres magyar lobogót

Fiume, április 23. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter április 23-án délelőtt 11 órakor avatta fel a Fiumében létesített magyar királyi vámhivatalt. Az olasz sajtó meleg szavakkal üdvözli ezt az új magyar intézményt. Fabinyi és a magyar küldöttség Trieszthől jövet reggel 10 óra 15 perckor érkezett meg gépkocsin Fiuméba, ahol a város vezetősége fogadta. Fabinyi miniszterrel érkezett Thaon di Revel olasz pénzügyminiszter is.

A kormányzói palotában a fiúmei tartomány prefektusa üdvözölte a magyar pénzügyminisztert. Az egész útvonalon, amerre gépkocsija elhaladt, lelkes tömeg ünnepelte. Az egész város zászlódszbe öltözött.

Az épületben Thaon di Revel olasz pénzügyminiszter, az olasz kormány nevében üdvözölte Fabinyit.

Az olasz pénzügyminiszter beszédére Fabinyi válaszolt s egyúttal felavatta a magyar vámhivatalt is.

Ezután a magyar Himnusz hangjai mellett felhúzták a fiúmei magyar vámhivatal épületére a címeres magyar lobogót, amely 17 év óta most leng először fiúmei hivatalos épületen. A zászlófelvonási ünnepség befejeztével a kikötőben egybegyűlt lakosság tömegesen tödült a magyar vámhivatal megtekintésére.

ÚJ ALKOTMÁNYT KAP BULGÁRIA

Szófia, április 23. Tosev a következőkből állította össze kormányát: Miniszterelnök, tárcá nélkül: Tosev András, külügyminiszter: Kossivanoff György, belügyminiszter: Athanassoff Rasko tábornok, közoktatásügyi miniszter: Radeff Tóder tábornok, pénzügyminiszter: Riaszkoff Marko, igazságügyminiszter: Karagözoff Angel, hadügyminiszter: Caneff tábornok, közlekedésügyi miniszter: Kozsucharov Tóder, közmunkaügyi miniszter: Jctoff Miklós.

A kormányt igen nehezen sikerült megalakítani. A közönség igen türelmetlenül várta a tanácskozások eredményét. A laktanyában katonai csapatokat vontak össze, de nem volt rájuk szükség, mert az egész fővárosban teljes nyugalom uralkodott. egyetlen incidens sem történt.

Vizsgálati fogságba helyezték Halbrohr László józsaiföldbirtokost

(A Debreceni Ujság tudóstíjójától.)

Beszámolt a Debreceni Ujság —Hajdúföld legutóbb arról, hogy a józsaiföld csendőrök húsvét első napján dr. Preineszberger Jenő táblabíró, vizsgálóbíró elfogató parancsára letartóztatta és Debrecenbe kísérte Halbrohr László józsaiföldbirtokost, aki ellen sorozatos bűncselekmények miatt tettek feljelentést. Halbrohr kihallgatását dr. Csáky János vizsgálóbíró már kedden délelőtt

megkezdte. A kihallgatás alkalmával, amely szerdán délben ért véget, Halbrohr — mint értesülünk — teljes tagadásban volt. A vizsgálóbíró azonban a súlyos gyanúkok alapján elrendelte vele szemben a vizsgálati fogságot, amely ellen Halbrohr László felfolyamodással élt a törvényszék vádtanácsához. A vádtanács valószínűleg ma, csütörtökön délelőtt fog dönteni Halbrohr László további sorsa felől.

Május 5-én Debrecenben rendez hangversenyt a Városi Dalárda

A Városi Dalárda bulgáriai túraútjára ma zárul a jelentkezés. Eddig közel negyven kísérő jelentkezett. Ma van az utolsó nap és így akik jönni akarnak okvetlenül jelentkezzenek, mert több jelentkezést ezután semmiképpen nem fogadnak el.

Mint már jeleztük a Városi Dalárda nemcsak a magyar rádióban ad hangversenyt, hanem programját, elindulása előtt bemutatja a debreceni közönségnek is. Május 5-én, vasárnap este a Kereskedő Társulat dísztermében rendezik meg a dalárda nagyszabású hangversenyét, amelynek műsora a tervek szerint a következő:

1. Harmath: Ej haj ne szomorodj.
2. Szabó: Látod-e babám.

3. Demény: Esik eső.
4. Koudela: Babilonnak vizei mellett.
5. Forray: Debreceni nóták.
6. Sztára: Sej besoroztak.
7. Sztójanovits: Kék nefeletjs.
8. Bárdoss: Katona dal.

A helyárak rendkívül olcsók. Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fill. Nagyjában azonos lesz ezzel a bulgáriai, tehát a szófiai és várnai hangversenyek programja is. A különbség csak annyi, hogy a bulgáriai hangversenyeket a bulgárok himnuszával a „Sumi Maricával” nyitja meg, és a magyar Himnusszal fejezi be a dalárda. A bulgáriai hangversenyeken a Debreceni Trió Kodály Maroszéki táncait adja elő Galánffy Lajos átíratában. Baranyi János zeneiskolai igazgató pedig Bartók Kodály műveiből játszik zongorán.

Nyolchónapi börtönre ítélte a törvényszék a Kontsek-cég rovott múltú tolvaját

(A Debreceni Ujság tudóstíjójától.)

Megírta annakidején a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy a Kontsek Kornél-cég feljelentése alapján a rendőrség ez év januárjában elfogta Antal Miklós állás nélküli péksegédet, aki a cégtől egy vég vásznat akart ellopni Harsányi Sándor kifizetőfiával. Az üzletben azonban tetten érték Harsányit, aki kivallotta, hogy Antal Miklós biztatta fel a lopásra. Ugyanakkor azt is elmondotta, hogy Antal a Wertheimkassza kulcsáról is másolatot akart vele készíttetni.

A nyomozás során az is kiderült, hogy Antal Miklós, aki már többször volt elítélve vagyon elleni bűncselekmények miatt, csalást is elkövetett, amennyiben a

kabátját kétszer is eladta úgy, hogy az egyik jóhiszemű vevő, aki előre fizetett, soha életében nem kapta meg a megvásárolt kabátot. Végül is rábizonyult Antalra, hogy egy falopási esetről falazott a tolvajoknak. A lopott fából egy kosárral eladtak potom pénzért Elek Endrének.

Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszéken a dr. Jeney Sándor elnöklete alatt működő büntető tanács. A főtárgyaláson úgy Antal Miklós, mint Elek Endre részben beismerő vallomást tettek. A törvényszék Antalt lopás és csalás miatt nyolc hónapi börtönre, Elek Endrét pedig tulajdon elleni kihágás miatt három napi elzárásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Hat bordáját eltörte az adós a hitelezőnek, mert követelte a tartozás megadását

(A Debreceni Ujság tudóstíjójától.)

A múlt év április elején véres verekedés történt Hajdúhadházon. Nagy Gábor hatvannégy éves gazdálkodó szóváltásba került Hadházi Ferenc gazdával, aki három pengővel tartozott neki. Nagy követelte a pénzt, mire Hadházi az árokba dobta az öreg gazdálkodót, majd rátérdelt

és a bottal addig ütötte a szerencsétlen öreg embert, amíg az elvesztette az eszméletét. Mint később kiderült, hat oldalbordája tört el az ütlegelések következtében. Természetesen súlyos testi-sértés miatt feljelentette Nagy Gábor Hadházi, akit a járásbíró két hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletet a debreceni tábla

is helyben hagyta. Hadházi a büntetés megkezdése előtt újrafelvételi kérelemmel élt ügyvédje, dr. Nyiri László útján. Az újrafelvételi tárgyalást tegnap tartotta meg a debreceni törvényszéken a dr. Fövényessy Sándor elnöklete alatt működő büntető tanács. Három új tanút hallgattak ki, akik azonban nem tettek lényeges vallomást. A törvényszék még most sem látta teljesen tisztázottnak az ügyet és ezért újabb tanúk kihallgatása céljából a főtárgyalást elnapolta.

ÖTVEN NAP A EMBERI KOPLALÁS ÚJ VILÁGREKORDJA

Varsó, április 24. Moszkvai híradás szerint a koplalás világrekordját megdöntötte egy 38 éves orosz fiatalember, aki ötven napon keresztül éhezett. Az új világrekorder nevét nem közlik Moszkvából, csak kiemelik, hogy a kísérlet ideje alatt a fiatalember testsúlyának 26,5 százalékát elvesztette. Ez a súlyvesztés maga is rekordot jelent, mert az eddig történet koplalások során a legnagyobb súlyvesztés 25,3 százalék volt. Az érdekes kísérletet a moszkvai Kazanov. intézetben folytatták le, ahol a koplaloművész szakadatlan orvosi megfigyelés alatt állt. — A fiatalember az első négy nap alatt pillanatra sem húnnya le szemét, mert az éhezés kínjai nem hagyták aludni. Ez alatt a négy nap alatt vizet sem vett magához. Az ötödik naptól kezdve a fiatalember naponként három pohár vizet ivott. A kilencedik napon mely álomba merült s a koplalás további idejét rövid megszakításokkal, végig aludta. Közben G. zenko és Szlavin tanárok állandó naplót vezettek. A két tudós azt a meggyőződést szerezte, hogy a koplalás, bizonyos határok között nem okoz helyrehozhatatlan károkat a szervezetben. Azoknak pedig, akik koplalással próbálják testsúlyukat csökkenteni, szem előtt kell tartaniok, hogy az emberi szervezet két hét alatt viszszaszerezheti a koplalás útján elvesztett testsúlyt.

BRISTOL... BRISTOL... BRISTOL

SZÁLLODA BUDAPEST DUNAPART

Árban és szolgáltatásban vezető!

S Z O B A

teljes ellátással személyenként napi..... **12** pengőért.

Május elsején üzembe helyezik a második mélyfürású kutat is

A meleg idő állandósulásával megnyitják a nagyerdei strandot és a népfürdőt

A nagyerdei strandfürdő és a népfürdő vízszükségletét az elmúlt évben csak nehezen tudta ellátni a hőforrás kútja s a homokbeomlások is többször okoztak zavart. Éppen ezért már a múlt év folyamán újabb mélyfúrásra hajtottak végre s a második számú hőforrás kút üzembe helyezése most lehetővé is vált. A bekapcsoláshoz szükséges gépberendezés elkészült. *a város pedig május elsejére megkérte a bányakapitányság szemléjét s így semmi akadály nem lesz annak, hogy a második hőforrás kút már május első napjaiban átadják rendelkezésére.*

A második kút bekapcsolásának jelentősége főleg abban van, hogy a nagyerdei strandon és a Népfürdőben is, a meleg víz szolgáltatása körül eddig tapasztalt nehézségek teljesen megszűnnek. Most lehetővé válik majd, hogy a nagyerdei fürdő két melegvízes medencéjét naponként felváltva teljesen megtölthetik s így az egyik medencében jó meleg gyógyvizet, a másikban pedig egy napon át hűlt langyos víz állhat a közönség rendelkezésére. Amíg

csak az első kút volt üzemben, 24 óra alatt egy medencét sem tudtak teljesen megtölteni, viszont a Népfürdőnek, a fedett uszodának és a kádfürdőnek is szükségük volt a meleg vízre, nem beszélve arról, hogy a hidegvizes nagymedencét is a hőforrás vízzel kellett 23-24 fokosra temperálni.

Ennek a hatalmas mennyiségű melegvízszükségletnek zavartalan biztosítását fogja szolgálni a második kút bekapcsolása. De nagy fontosságú a második kút bekapcsolása azért is, mert a gázszolgáltatás is megkészenedik, ami a Világítási Vállalat szempontjából jelent értékes előnyt.

Egyébként a nagyerdei strand telepén és Népfürdőben is serényen folynak a szükséges renoválási és tatarozási munkálatok. Megindultak már a kertészeti munkák is, úgyhogy május elején a strand megszépítve, felkészülten várja a közönséget. A város vezetősége úgy tervezi, hogy, ha a szép meleg idő egy kicsit állandósul, már május legelső napjaiban megnyitják mindkét fürdőt.

Fedákot felmentette az amerikai bíróság

London, április 24.

A Reuter Iroda jelenti Los Angelesből, hogy Fedák Sári az amerikai bíróság felmentette a hamis eskü vádjá alól.

Emlékeztet még az évek óta huzódó pör, amelynek három főszereplője Fedák Sári, Aknay Vilma, a Burgszínház volt művésznője, Vajda Ernő, a dúsgazdag hollywoodi filmscenárium író. Az ügy úgy kezdődött, hogy Aknay Vilma házassági ígértet megszegése miatt pert indított Vajda Ernő ellen, aki egyébként nős ember és gyermekei is vannak. Ebben az ügyben koronatanunak jelentkezett Fedák Sári és ki is utazott Amerikába. Közben Vajda Ernő hamis tanúzás miatt

feljelentést tett Fedák Sári ellen és feljelentésében azt is előadta, hogy az egész Aknay-féle pör csak zsarolási manőver ellene, amit Fedák finanszíroz. Az amerikai hatóságok ekkor körözöletet bocsátottak ki Fedák Sári ellen. Fedákot azonban seholy sem lehetett megtalálni. Hol innen, hol onnan jött egy híradás, többek között egy alkalommal arról is írtak a lapok, hogy a kiltűnő művésznő cowbojak közt bujkál Texasban. Hónapokig keresték, amíg végre utolérték és letartóztatták. De ezt sem lehetett határozottan tudni. Most azán megérkezett az első biztos hír, amely Fedák felmentéséről számol be.

Saját vagyona elvesztésén kívül közel tizennyolcmillió hiánya van a bukott Földhitelbanknak

Budapest, április 24.

A bukott Földhitelbank volt vezérigazgatójának, Paupera Ferencnek felmentése után most hívta össze a Pénzügyügyi Központ, mint felszámoló, a Földhitelbank részvényeseinek közgyűlését, amelyet május 7-én tartanak a Pénzügyügyi Központ nagyertermében. A múlt év végéről szóló vagyonkimutatás szerint a hozzávetőleges becslés 15,23 millió pengőre értékeli a Földhitel-

bank vagyont, amellyel szemben az összes teher 32,71 millió pengőt tesz ki. Az elvesztett saját tőkén felül, tehát 17,5 millió pengő vagyonihiány mutatkozik.

Az egész betétállomány 23,75 millió pengő, amelyből 7,16 millió esik takarékbetétekre, 16,6 millió pedig folyószámlatartozásokra.

A vagyonból a jelzálogos és egyéb külön kielégítési joggal bíró hitelezők részére 11,6 millió

pengő van lekötve s így a szabad vagyon 3,63 millió pengő. Ebből a szabadvagyonból 2,48 millió pengő van az előnyös kielégítésre jogosult kielégítések és a lebonyolítással kapcsolatos szükségletek fedezésére lekötve. Így tehát az elsősorban kielégítendő hitelezők 9,25 millió pengős követel-

ésére hozzávetőlegesen marad 1,15 millió pengő.

A Pénzügyügyi Központ mint felszámoló még megjegyzi, hogy a kimutatásban foglalt vagyon és teherterhek hozzávetőleges becsléseken alapulnak s így azok tényleges értéke a felszámolás során természetesen változhat még.

Agyon akarta löni apósát egy elkeseredett vő, akit menekülés közben fogott el a rendőr

A múlt nap késő este revolverlövés riasztotta fel az egyik külsőségi ház lakóit, majd utána segélykiáltások hallatszóttak. A közeli rendőrország a kiabálás felé szaladt és még idejében ért oda, mert sikerült elfognia egy vad iramban menekülő fiatalembert. Kiderült, hogy a menekülő Bancsi István húsz éves debreceni géplakatos segéd volt, aki rossz viszonyban volt az apósával, Truckai Imrével. Mint elmondotta, Truckai többször tetleg inzulálta őt s elkeseredésében elhatározta, hogy megijeszli az apóst. Ezért a múlt este lesben állott, és amikor az apósa kiment

az udvarra, előrántotta a revolverét és azzal rálőtt. A golyó azonban nem talált. Bancsi anynyira megijedt a dörréstől, hogy kiejtette kezéből a revolvert és menekülni kezdett. Ekkor fogta el a rendőr.

Bancsít bekísérték a központi ügyeletre, ahol kihallgatták. Előadta, hogy csak meg akarta ijeszteni az apósát, de nem volt szándékában lelőni. Bancsít tegnap átkísérték a királyi ügyészségi fogházba s a vizsgálóbíró ma fogja kihallgatni. Egyelőre szándékos emberölés bűntettének kísérlete címén indítottak ellene bűnvádi eljárást.

Ezüstpánik tört ki Amerikában

London, április 24.

Az amerikai pénzügyi figyelmét az ezüstpánik előretörése köti le, amit kínai és indiai üzérkedésnek tulajdonítanak. A newyorki tőzsdén az ezüst ára finom unciánként 69 hétényolcad centre ugrott fel. A washingtoni kincstári hivatal körében hangoztatják, ha a belső hivatásos ezüstpánik nem haladja meg a világpiaci árat, Amerika óriási ezüstkész-

letelt a világpiacra zúdítja, ami végzetes árzuhanást idéz majd elő.

Roosevelt elnök a késő éjszakai órákban hosszasan tanácskozott Morgenthau kincstári államtitkárral az ezüstpánik helyzetéről. Morgenthau később kijelentette, hogy élénk figyelemmel kíséri az ezüsthossz ki-robbanását, de a kincstár egyelőre csak napról-napra határozza meg politikáját.

Er a villa eladó

ma is megtekinthető
d. u. 5, 7, és 9 órakor
a Vigszínházban.

Első megtekintés mérsékelt árakkal.

Amerikai pilótánő és őrlít tanítvány hátborzongató harca ezerötszáz méter magasságban

Newyork, április 24.
Borzalmas jelenet játszódott le Newyork repülőtere fölött 1500 méter magasságban. Anette Gipson pilótánő repülőgépen haladt a magasban és vele volt William Winston diák, aki éppen repülő-kurzuson vett részt. Repülés közben Winston át akarta yenni a gép kormányzását, minthogy azonban még nem tanult annyit, hogy a gép vezetését rá lehetett volna bízni. A pilótánő nevetve leintette a fiatalembert. Azt hitte, hogy tréfáról van szó. Pár pillanatra mulva azonban észrevette, hogy baj van. A fiatalember arca zavart volt, szeméi különös fényben tündültek és mindenáron ki akarta emelni üléséből a pilótánőt, hogy helyére üljön. Ekkor látta Anette Gipson, hogy tanítványva megőrült. A fiatalember odakerült a gép kormányához és össze-vissza dolgozott a gépen. A következő pillanatban zuhanni kezdtek a másfélszer méteres magasságból. Anette Gipson ekkor egy franciakulccsal fejbésűjtotta az őrlít fiatalembert, aki eszméletlenül került el. Aztán visszautült helyére és nemsokára leszállt a repülőtéren. Arca vörösz, mert az őrlítrel való harcban megsebesült. Amikor földet értek, Winston még mindig eszméletlen volt. Csakhamar magához térítettek és ekkor legnagyobb meglepetésre ismét egész normálisan viselkedett. Nem is emlékezett rá, hogy mi történt vele a levegőben.

MAJUS 2-AN KEZDŐDIK AZ ÚJ KEDVEZMÉNYES ÚSZÓ- TANFOLYAM

A télen megindított akciónak, amelyet a Magyar Úszó Szövetség kezdeményezett, hogy az úszni nem tudó ifjúságnak igen kedvezményes körülmények között adjon módot az úszni megtanulásra, s ezáltal elérje, hogy rövid időn belül valóban ne legyen olyan gyerek, aki az úszás szép és egészséges sportját úzni ne tudja, ma már igen szép eredményei vannak. — Aljándóan nagy tömegek jelentkeznek a tanfolyamokra, úgyhogy eddig azok lebonyolítása kissé nehezen is ment, miután csak a fedett úszoda állott rendelkezésre.

A napokban már a nyitott medencék is megnyílnak, amelyek révén lehetővé válik egyrészt a jelentkezettek alkalmasabb, kényelmesebb tanítása, másrészt pedig nagyobb tömegnek a tanfolyamra való felvétele.

Az új, ilyen kedvezményes úszó-tanfolyam május 2-án veszi kezdetét, amelyre jelentkezéseket a Magyar Úszó Szövetség keleti kerületének debreceni körzeti titkársága vesz fel, akár az iskolai meghívottak útján, vagy pedig Piac-u. 26. szám alatti hivatalos helyiségében. A tanfolyam díja úszodabérléppel, úszástanítással együtt 4 pengő.

Az új tanfolyamokra már csak korlátozott számban vesznek fel jelentkezéseket, s amennyiben a tanfolyamok létszáma betelik, csak a következő, 1 hónap múlva kezdődő tanfolyamra veszik fel az előjegyzést, miután pedig sokkal célszerűbb a tanulásra a május hónapot felhasználni, s így a nyári hónapokban a tanfolyamon résztvevők jól tudnak úszni, ajánlatos mielőbb jelentkezni.

LAPUNKAT TAMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

TIKÁV Hírei

IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI
KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁBAN
VERBŐCZY U. 2. TELEFON 10-19, 10-20.

Vitéz Gömbös Gyula, Bornemissza Géza és Fabinyi Tihamér a TIKÁV. fővédnökei

A kamara a TIKÁV fővédnökéül vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt, Bornemissza Géza kereskedelmi és dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert kéri fel.

A kiállítás és vásár igazgatóság kedden ülést tartott, amelyen elhatározta azt, hogy a kiállítás fővédnöki tisztségére felkéri vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt, Bornemissza Géza kereskedelmi minisztert, dr. Fabinyi Tihamér pénzügyminisztert. A kamara elnöksége a felkérést személyesen teljesíti, egyben meghívja a fővédnököket a kiállítás megnyitására is.

Minden valószínűség mellett szól, hogy a kiállítást Bornemissza Géza kereskedelmi miniszter, akit Debrecenhez diákkori emlékek fűznek, személyesen nyitja meg.

A TIKÁV TERVPÁLYÁZATA

Április 27-én, szombaton jár le a TIKÁV tervpályázata. A tervpályázatot a TIKÁV igazgatósága a Mérnök- és Építészegylet debreceni osztyálynak meghallgatásával hirdette meg, minthogy azonban a nyilvános pályázat iránt nem mutatkozott kellő érdeklődés, a TIKÁV zártkörű pályázatot hirdetett, — annál inkább, mert időközben a TIKÁV területe kibővült.

A kiállítás területének kibővülése módot nyújt a kiállítás jobb és áttekinthetőbb elhelyezésére.

— *Kutyakiállítás a TIKÁV alatt.* A TIKÁV igazgatósága megkereste a debreceni ebtenyésztőket, annak érdekében, hogy a kiállítás alatt rendezzenek a kiállítás területén kutyakiállítást. Ez a gondolat igen meleg fogadtatásra talált, s az előkészületek máris megindultak.

Vad hajsza után elfogták a csaló lemezdobáló játékosokat

Vágó András monostorpályi földműves szerdán bejött Debrecenbe és itt a szénvásárban felfedezett három férfit, akik „hol a piros, itt a piros” játékot játszottak. A lemezdobálók csakhamar 24 pengőt nyertek el Vágó Andrástól, aki ekkor kétségbeesésében rendőrhöz fordult. Mikor a lemezesek meglátták a feljük közelítő rendőrt felugráltak helyeikről és vad futásnak eredtek. Izgalmas hajsza kezdődött, melynek során a lemezesek keresztül futottak egy Nyugati-utcai átjáró házon, majd a Szepességi-utcán keresztül a Hatvan-utca felé igye-

keztek. Egész hatalmas tömeg üldözte ekkor már a lemezeseket, akiket a Hatvan-utcán végre sikerült elfogni.

Szójka József Legányi-utca 37. szám alatt lakó napszámos, Gri-vátz Imre és Ménes István Pest-utca 17. szám alatti napszámosok voltak a tettesek. Előállították őket a kapitányságra és megindították ellenük az eljárást. Egyikük ellen még külön eljárás is indul, mert menekülés közben megállva az üldözők között lévő Horváth Lajos mipepécsi földművest hatalmas erővel hátba rugta.

Férfie holteste mellett öngyilkos lett egy fiatal asszony

Budapest, április 24.
Rákospalotán fiatal házaspár költözött egy esztendővel ezelőtt a Berezdy-utca 95. számú házba. A férfi, a 25 esztendőes Pacsuta Albert cipészsegéd volt, felesége, Oszkányák Vilma pedig munkába járt, hogy megkeressék kis háztartásuk fenntartásához a pénzt. A szomszédok hamarosan megkedvelték a szorgalmas, kedves, fiatal házaspárt, akik rajongásig szerették egymást.

Csakhamar azonban bánat és gond

költözött Pacsuták otthonába. A cipészsegéd köhögni kezdett, nem nagyon bírta a munkát, egy napon pedig ágyának dőlt és az orvos megállapította, hogy súlyos tüdőbaja van. Attól kezdve csak odahaza vállalt munkát, ha állapota megengedte. Néhány héttel ezelőtt betegsége igen súlyosra fordult. Két orvos is látogatta naponta, de csak azt állapították meg, hogy a cipészsegéd menthetetlen. Nem közölték ezt feleségével, mert látták, hogy mennyire szereti férjét és félték, hogy tragédia

Csepeli mezőgazdasági gépek lerakata

Németh Dániel

Miklós-utca 49.

Telefon: 17-71.

következnék be, ha megtudná, milyen komoly fériének állapota. Tegnap reggel Pacsuta elvesztette eszméletét. A szomszédok csaknem állandóan ott voltak a szoba-konyhás lakásban, a beteg ember ágya mellett és vigasztalták a fiatal asszonyt. Este 6 óra tájban Pacsutáné szinte eszelősen kiáltott fel:

— Nem tud aludni a férjem, kérem, menjenek ki, hagyjanak bennünket magunkra.

A szomszédok kimentek a lakásból, 7 óra tájban azonban az egyik szomszédasszony újra bekopogtatott és megkérdezte:

— Hogy van a férje Pacsutáné?
— Elaludt, ne zavarják — felelt könnytől fátyolos hangon az áitómögül az asszony.

Ezután tényleg nem is kérdéses, ködött már senki a házbeliek közül. Ma reggel azonban az egyik szomszédasszony kíváncsian odament a fiatal házaspár ablaka alá. Nagy megdöbbenésére rettenetes hörgést hallott belülről. Fellármázta a szomszédokat:

— Valami bai lehet Pacsutáéknál, öiöienek hamar.

A szomszédok betódultak a kis lakásba, ahol iszonyú látvány fogadta őket. Az ágyon holtan feküdt a férfi, mellette hatalmas vértócsában, átvágott nyakkal és erekkel az asszony.

Azonnal értesítették a mentőket, akik a gróf Károlyi-kórházba vitték a haldokló Pacsutánét. Az újpesti rendőrkapitányságról bizottság szállt ki a helyszínére és intézkedett, hogy Pacsutáné holttestét vízvék a rákospalotai temető halottasházába. A földön vértől áztatott papírlapot találtak, amelyet Pacsutáné kusza betűkkel teleírt.

„Egyetlen kívánságom — írta a szerencsétlen asszony —, hogy férjemmel egy helyre temessenek. Kérem a jószívű embereket, intézkedjenek, hogy ez így is történjék.”

A papír másik oldalán pedig a következő volt:

„Már 7 órakor meghalt az uram, de mindenkinek azt mondtam, hogy csak alszik.”

A gróf Károlyi-kórház értesítése szerint Pacsuta Albertné állapota reménytelennek látszik.

Aquáriumok,

diszhalak,
vizinövények
kaphatók:

Kassal-ut 13. sz.

Egész éjtszaka eszméletlenül feködt a hőforrás árkában egy öregember

Szerdán reggel hét órakor Gulvász Imre debreceni lakos a hőforrás vizlevezető árka mellett haladva egy rongyokba burkolt öregemberre bukkan, aki eszméletlenül, ruhástól feködt a vízben. Azonnal kihívták a mentőket, akik eszméletre térítették az öregembert, aki Jóvér Sámuel 69 éves Ghillányi laktanyai lakos. Elmondotta, hogy tegnap kísértait a hőforráshoz és belefeküdt a meleg vízbe, amely azonban olyan forró volt, hogy rosszul lett tőle. Reggel feködt eszméletlenül a vízben és ha rá nem találják, bizonyosan elpusztult volna. Arra a kérdésre, hogy miért nem vetközött le, így felelt:

— Hallottam, hogy itt már sok embernek ellopták a ruháját, azért nem tettem le az enyémet, hogy ha elalszom, el ne lopiák.

A mentők a különös fűrdőzöt a DMKE-ben helyezték el ideiglenesen.

Hírek

1935 április 25. Csütörtök.
Prot.: Márk. Kath.: Márk. ev.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Mégváltó” Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Aranyi S. A. örökösai Külsővásártér és Miklós-utca sarok. — „Nádor”, dr. Sztankay Aba, Szt. Anna-u. 64., Vigkedvű M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelenti április 24-én:

Középeurópában északi légáramlás mellett borult az idő és sok helyen esik az eső. Középeurópa nyugati felében már hidegebb levegő áramlik s így itt a hőmérséklet is süllyedőben van.

Hazánkban a felhőzet növekedőben van és az ország nyugati részében a reggeli órákban már kisebb zivataros eső tépett fel. A hőmérséklet a nyugati határszelen kissé csökkent, az ország egyéb részén már változó, sőt keleten egy kissé emelkedett. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei 7-11, a legmagasabbak 17-24 fok körül váltakoztak.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 7,3, a talajmentén 5,5, maximum 23,0 fok. Este 6 órakor a hőmérséklet 20,4 fok. A tengerszintre atszámitott légnyomás pedig 759,2 mm., süllyedő irányzatú.

PROGNÓZIS: Északi, északkeleti szél, felhős idő, eső, esetleg zivatar, a nappali felmelegedés csökken.

A föld még mindig álmodott...

A föld még mindig álmodott...
A napsugarak körüllegtek
a kertben ringó sok-sok bimbót,
amiket máig, hajnalhasadásig
hibba tűzötti bis boldog napunk
kacagó fénye —
— Nem nyílt ki mégse. —

Es aztán csendben kinyílt a kelyhe
egynek a kertben halk pattanással.
Vérpiros szirma méheket hívott,
Pici zöld szára szellőben ringott.
Szép volt, amint az öreg kertünk
mély zugában
— állt magában. —

Aztán a napnak játszi csókja
életre csókolt száz virágot.
Fehéret, szentét, tüzeset, csábost,
Haloványsárgát.
S a kertek hiába kerestem
Az első tüzes, szép virágot.

VIETÓRISZ III.

— **Testvérgyilkosság Banjalukában.**
Belgrádból jelentik: Banjalukában a napokban véres gyilkosság történt. Milunovics Steva 11 éves tanuló volt az áldozat, akinek a tettes baltával széttroncsolta a fejét. A rendőrség most megállapította, hogy a gyilkosságot a fiú testvérbátyja követte el, aki egyúttal súlyosan megsebesítette mostohahugát is. A gyilkost letartóztatták.

NEMZETI MUNKAVÉDELMI ELLENŐRZÉSI SZEMLE

Vámospéresen 22-én tartotta Bottka Géza ezredes a nemzeti munkavédelmi tagok ellenőrző szemléjét. 9 óra 20 perckor azonnali megjelenésre behívott bocsájtott ki, melyre a behívott 130 tagból az ünnepekre el nem utazott 100 tag azonnali megjelent.

A szemle 10 óra 35 perckor Szabó Gábor ny. jegyző, alkörzetvezető által a nemzeti hiszek-egyenek elimádkozásával vette kezdetét. Ezután Bottka Géza ezredes tartott nagyszabású előadást a polgári légvédelemről és a nemzeti munkavédelemről, melyet a jelenlevők élénk érdeklődéssel kísérték.

Végezetül Hentes Sándor közvédelmi vezető jegyző indítványozására a Nemzeti Munkavédelem vámpéreséi szervezete báró Vay László főispán, Rásó István alispán és dr. Ethey László főszolgabíró üdvözlését nagy lelkesedéssel elhatározta és a szemle a Himnusz elneklésével befejezést nyert.

Pikó kézimunka

üzlete mindég a legolesőbb, Kossuth-utca, Városház.

— **A Szent Erzsébet Egyesület** május közepén tartja harmadik revíziós estjét. Bővebb értesítést a napokban ad ki az egyesület.

— **A Fiu Kersek, Iskola Diákszövetésége**, ma csütörtökön este 8 órakor az Angel Királyú külön termében összejövetelt tart. Az intézőbizottság erre az összejövetelre a továbbiak megbeszélésére szeretettel meghívja az összes évfolyamok öregdiákjait.

— **Egy francia egyetemi tanár agyonlőtte a fiát.** Párisból jelentik: Véres családi tragédia történt Nancy-ban Mettavant egyetemi tanár házában. A tanár 19 éves fiát, aki már sok szomorúságot okozott szüleinek, a rendőrségre idézték lopás miatt. Az anya titkolta a dolgot, de Mettavant mégis megtudta, mert még aznap őt is tanúnak idézték be. A kihallgatás után az apa szigorúan megdorgálta a fiút, aki felesel, mire Mettavant revolvert vett elő és többször rálőtt a fiára, aki holtan rogyott össze. Az egyetemi tanárt letartóztatták.

— **Agyvertődulás,** szívszorongás, nehéz légzés, fejfajlás, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatá által igen sokszor megszüntethető.

— **Ipartestületi hírek.** Az ipartestületbe tartozó kőművesmesterek szakosztálya 26-án, pénteken este 6 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében rendkívül fontos ügyek tárgyalása céljából ülést tart. — Az ipartestületbe tartozó festőiparosok szakosztálya 27-én, szombaton este félhét órai kezdettel igen fontos ügyek tárgyalása céljából ülést tart az ipartestület tanácstermében, amelyre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg s pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

Divatgallérok

Pique, selyem és csipkéből Pikónál, Kossuth-u. Városháza épület.

— **Elmebeteg a zágrábi katedrálisban.** Zágrábból jelentik: Stepinac Alajos dr. zágrábi érseki koadjutor tegnap a zágrábi székesegyházban misét celebrált. A misét különös incidens zavarta meg. A jelenlevők közül hirtelen kivált egy férfiú, felszaladt a színpadra és szónokolni kezdett. Az ismeretlen azonban lefogták és megájitották, hogy egy Jovanovics Mitívoj nevű közveszélyes elmebetegről van szó, aki az elmegyógyintézetből szökött meg. Jovanovicsot visszazájitották az intézetbe.

— **Dr. Balogh Gyula előadása a rádióban.** Dr. Balogh Gyula, az egyetemi gazdasági hivatal igazgatója pénteken délután 17.10 órakor Budapest II. műsorában a magyar rádió meghívására „Racionális elméletben és gyakorlatban” címmel tart előadást, amely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

— **Katonaság vert szét 3000 fellázadt angol munkanélkülit.** Londonból jelentik: Vancouverből több mint három ezer munkanélküli és sztrájkoló a város környékén elterülő munkástáborból a múlt éjszaka elindult, hogy a munkanélküli segély felemelését követelje a városházán. A rendőrkordont áttörték és már közel voltak Vancouverhez, mikor a város polgármestere lovasrendőrséget és katonaságot küldött ellenük. Sikerült a tömeget szétverni. MacGee polgármester a kommunistákat vádolja, hogy ők lázították fel a munkanélkülieket és fenyegetőzik, hogy a zavargások ismétlődése esetén kihirdeti az ostromállapotot.

— **Összeesett munkaközben.** Széchenyi Imre 26 éves péksegéd Kolesy-utca 10. szám alatti lakos ma délelőtt Virág-utca 1. szám alatti munkahelyén összeesett. Esés közben olyan súlyos térdízületi zúzódásokat szenvedett, hogy be kellett szállítani a kórházba.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Szobonya István fm., leány Mária, Szabó János keresk. s., fiú János, Barakony János szabol. s., fiú György, Borbély Lajos kerékgyártóság, fiú Lajos, Kiss Sándor tehéntevelő, leány Erzsébet, Kis Sándor bolti-szolg., leány Piroška, Németh Gábor fm., leány Zsófia, Nagy Ferenc npsz., fiú Gábor, Halász Pál korcsmáros, leány Erzsébet, Hajdu Gyula cipész, fiú Lajos, Papp Sándor kovács, leány Mária, Pásti Gábor keresk., leány Mária, Márlán Endre cipész m. fiú Miklós, Dobi Lajos fuvaros, (iker) Erzsébet és Róza és 5 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Cseh Miklós ref. 7 hó. Demke, Kaszás Ferenc ref. 18 hó Olaj-útó 5., Fekete Margit r. kath. 4 éves Ujj u. 9., Eljás Ábrahám izr. 64 éves Arany János u. 10., Dobi Sándor ref. 40 éves Eötvös u. 116., Komlóssy Dezső ref. 88 éves Bethlen u. 4., Bomersbach Irma r. kath. 78 éves Kassa u. 29., Kovács Gusztáv ref. 68 éves Német u. 35., Tóth István g. kath. 17 éves Félégházi F. u. 35.

„Takarékosság”

könyvecskére is készpénz árban bármely kézimunkát Pikónál, — Kossuth-u. Városház.

Rendőrségi hírek, Dede József a Kossuth utcai temető őre a temetőben egy bokor alá eldugva hét méter hosszú kútesövet talált. Igazolttuladonosa a csövet átveheti a rendőrségen. — K. Nagy József HEV előmunkás Pesti utca 2. szám alatti lakásának udvaráról elloptak 6 tyúkot. — Vargha Lajos Homok utca 2. szám alatti lakos bezárt kamrájától levertek a lakatot és onnan sok festőszerszámot elloptak. A rendőrség keresi a tetteseket.

Nyári kézimunka

ujdonságok, terítők, párnák, magyáros minták pazar választékban. Pikó, Kossuth-u. Városház.



MA TEMETIK KOMLÓSSY DEZSŐT

Részletesen beszámoltunk már Komlós Komlóssy Dezső haláláról. A köztisztelőben álló, előkelő öreg úr temetése, mint most értesítünk, április 25-én, vagyis ma csütörtökön délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba. A temetést a Gebauer temetkezési intézet rendezi.

Fekete Margitka ártatlan életének 5. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz a Köztetőben. A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Szabó Gerzsonné Feketes Julianna nyugalmazott református tanító felesége élt 67 évet. Temetése a Köztető II-a. ravatalozójából lesz pénteken délután 3 órakor. Lakás: Széchenyi-utca 23. Temetését Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Kovács Gusztáv nyug. ref. jelkészt temetése csütörtökön délután fél 5 órakor lesz a Köztetőben. A temetést a Gebauer cég rendezi.

Bombersbach Irma temetése csütörtökön délután fél 4 órakor lesz a Köztetőben Gebauer cég rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó barátoknak, ismerősöknek és rokonnoknak, kik felejtethetetlen felesemég, illetve édesanyánk temetésén megméhethetetlen fájdalmunkat részvétükkel enyhítették, úgyszintén a temetésen közreműködő Horthy-dalárdának ezúton fejezzük ki köszönetünket. — Molnár Sándor és gyermekei.

A Debreceni Helyi Vasut Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága, tisztikara és alkalmazottai mély megilletődéssel tudatják, hogy a társaság igazgatósági tagja,

komlósi Komlóssy Dezső

ny. törvénytisztelő bíró ur

folyó hó 23-án, 89 éves korában, váratlanul elhunyt.

A meghaldogult több évtizeden át vett részt a társaság vezetésében és nagy tudásával, bő tapasztalataival a vállalat fejlesztése körül hervadhatatlan érdemeket szerzett. Szeretettel, puritán egyéniségével úgy a vállalat vezetőségének, mint minden alkalmazottjának őszinte nagyrabecsülését és ragaszkodását nyerte el.

Emlékét mindenkor szeretettel és kegyelettel fogjuk megőrizni.

A meghaldogultat folyó hó 25-én, csütörtökön délután 3 órakor a Kossuth-utcai református templomban tartandó ima után kísérik utolsó útjára.

NEMZETI GYÁSSZAL
TEMETTEK EL — EGY KUTYÁT

A hűség meghatározó jelképeként, szenvedett ki Japánban egy Hasijiko névre haligató eb, amelyet a felkelő nap országában már évek óta nemzeti hősnék tiszteltek. Tizenhat Shino-pap kísérte utolsó útjára s az egész országból koszorúkkal halmozták el sírját. Hasijiko egy Hidesaburo Ueno nevű tokió-környéki orvos kutya volt. Minden reggel kikísérte gazdáját a pályaudvarra s amikor este az orvos a kórházból hazatért, Hasijiko már pontosan várta az állomáson. Egyik nap azonban hiába várakozott a hű kutya, mert Euenot halálragázolta egy autó, Hasijiko nem tudta felfogni, hogy gazdája nem fog többé megjelenni a pályaudvaron. Napról-napra, hónapról-hónapra szokott pontosságával minden este ott várt az állomáson. Tíz éven keresztül tette meg minden nap ezt az utat, míg végül is a perronon holtan találták. Közben Hasijiko egész Japánban híres lett. Története ott olvasható minden iskolakönyvben s rengeteg filmet készítették róla. A mult esztendőben a pályaudvaron emlékművet állítottak neki, mely természetes nagvságban ábrázolja, amint vágvakozóan firkésként szemével gazdáját a vonattal érkező utasok között. A hűséges kutyát egy kis koporsóban gazdája sírja mellett földelték el.

ÚJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK

Az elmúlt hét folyamán az elsőfokú iparhatóság a következőket vette fel lajstromába:
Kálmánczi Gergely tímár, Kupferstein János betonárk készítése, Kupferstein János épület, tűzifa, építési anyagok, faáru keresk., Horváth Józsefné baromfi, tojás, zöldség, gyümölcs, déligyümölcs, dinnye és pattogatott tengeri kiskereskedés, Sipos Imre gyümölcs, déligyümölcs, péksütemény kiskeresk., Hochmann Sándor szatóc, Asztalos Ilona tűzifa és szén kiskereskedés, Bernáth Lajos zöldség, burgonya, főzelék, tojás és gyümölcs kiskeresk.,

MEGSZÜNT IPAROK
ÉS KERESKEDÉSEK

Az elmúlt hét folyamán az elsőfokú iparhatóság a következőket törölte lajstromából:
Jablonszky Józsefné gvermekruha kiskeresk., Austerlitz István toll kiskeresk., Filopovits Miklós sütő, Mezei György széna-szalma, tűzifa és szén kiskeresk., Pless Sándor cipész, Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete bank és pénzváltó üzlet, Kiripolszki Károly sütő, Kant Béla, Csengeri Géza, Lindenfeid Anna és Friedmann Mihály „Egyesült szállítványozási és fuvarozási vállalat” elnevezés mellett lóerővel fuvarozás, Stark László épület, tűzifa, építkezési anyag, faárkészítéények, betorárk nagy- és kiskeresk., Varga Pál szatóc, Fruchter Sámuel liszt-kiskereskedés és szatóc, Németh Lajosné nőiszabó, Szatmári Bálint cipész, Kozár László szatóc.
Megszűnt összesen 14 drb ipar.



HETI MŰSOR:

Április 25., csütörtök este 8-kor: Honti Hanna felléptével: **Geraldine**, (A. bérlet.)
Április 26., péntek este 8-kor Honti Hanna felléptével: **Geraldine**, (C. bérlet.)
Április 27., szombat délután 4-kor: **En és a kisöcsém**, Este 8-kor Honti Hanna felléptével: **Geraldine**, (B. bérlet.)
Április 28., vasárnap délután 3-kor Honti Hanna felléptével: **Sárga lilium**, Délután 6-kor: **En és a kisöcsém**, Este 9-kor Honti Hanna felléptével: **Geraldine**.
A BÉRLŐK FIGYELMÉBE! A bérletbeosztások megváltoztak. Ezen a héten minden bérlet 2-2 bérlet napot kap. Kérjük a bérlet napok pontos megjegyzését.

TESTÉDZÉS

Nagyszabású válogatott úszóverseny programot készített elő a Keleti Kerület Debrecen számára

Nagy érdeklődéssel kísért közgyűlést tartott a Magyar Úszó Szövetség Keleti Kerülete vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza kistanácstermében.
A közgyűlésen képviseltette magát Eger, Miskolc, Gyöngyös, Nyiregyháza, valamint a debreceni egyesületek, míg Jászapáti és Kisvárdai kimentettek magukat.
A jelentések tükrében egy minden tekintetben értékes és eseményteljes év munkája mutatkozott, a kerület valóban teljesítette is kötelezettségét, úgy, hogy az egyesületek is legnagyobb meglepetésüknek adtak kifejezést, amit dr. Csepri Gy. László, Eger képviselője tolmácsolta is, s köszönetet mondott a kerület elnökének Ady Lajos főigazgatónak azért a lelkes és szeretetteljes munkáért, amellyel le-

hetővé tette a kerületi szervek illy precíz és eredményes munkáját.
A főtájkári jelentés a mult év rövid visszapillantásán kívül foglalkozott ennek az évrnek programjával is, melynek középpontjában a július 21. én Debrecenben megrendezendő kerület közötti válogatott verseny lesz, amelyen a vidék legjobb úszói vesznek részt. De ezen kívül is igen sok és értékes verseny rendezésére van kilátás.
A közgyűlésen Hjj. vitéz Horthy Miklóst a MUSZ elnökét és vitéz Bédy Alajost a MUSZ társelnökét, a vidéki úszóspport vezérét üdvözölte át-íratban.
A közgyűlés után a vidéki egyesületek képviselőinek bevonásával a nyári versenyszakra vonatkozólag voltak megbeszélések.

Kelet-Magyarország hő gytorná szversenyén
Törös Olga lett az összetett verseny győztese

Húsvét első napján nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében rendezte meg a Magyar Tornász Szövetség keleti kerülete az ezévi hölgy egyéni és csapatbajnokságot a DTE Péterfi-utcai helyiségében. A verseny délelőtt 9 órakor kezdődött a DTE, DEAC és a nyiregyházi hölgy-csapat részvételével. Az egyéni számok még a délelött folyamán levetegtek, a csapatbajnokságok azonban a délutáni órákban fejeződtek be. A versenyen hölgycsapataink oly készültséget tanúsítottak, mely egyenesen csodálatos, azt is megállapíthatjuk, hogy ebben legnagyobb érdem Smidt Gyula testnev. tanár, kerületi művezetőé, ki bámulatos hozzáértéssel és csodálatos energiával készítette elő a csapatokat. A versenyen különösen a DTE csapata — mint előre is látható volt — csillogtatta tudását, de szépen fellődött a DEAC csapata is.
Az egyéni győztesek jórészét a DTE csapata adta, hiszen a csapat tagjai között vannak a jövő olimpiai reménységei: Törös Olga, Nagy Mancsi, Korompai Irén stb., kik országos viszonylatban is előkelő helyet foglalnak el. Az egyéni verseny izgalmas volt, mert a bajnokság sorsa csak a két kiváló tornász: Törös Olga és Nagy Mancsi között dölhetett el. Az összetett versenyt Törös Olga nyerte nyugodt, elegáns mozdulataival a tavalyi védő, Nagy Mancsi előtt. Különösen korlátos olyan gyakorlatot mutatott be, mely úgy a zsűri, mint a közönség körében nagy tetszést keltett. Feltűnően jól mozgott Korompai Irén, Aranyosmaróti G., Stróbl, Juhász I., Révész Gitta. Eredmények a következők:
Egyéni verseny. Ritmika: Bajnok: Juhász Juci DTE. 2. Törös Olga DTE. 3. Aranyosmaróti Gitta DEAC. Buzogány. Bajnok: Nagy Mancsi DTE. 2. Törös Olga DTE. 3. Révész Gitta DEAC. Korlát. Bajnok: Törös Olga DTE. 2. Nagy Mancsi DTE. 3. Korompai Irén DTE. Parter. Bajnok: Aranyosmaróti Gitta DEAC. 2. Törös Olga—Nagy Mancsi DTE holtverseny. 3. Korompai Irén DTE—Stróbl Ny. holtverseny. Lóugrás. Bajnok: Törös Olga DTE.

2. Korompai Irén DTE. 3. Révész Gitta DEAC.
Összetett verseny. Kerületi bajnok: Törös Olga DTE. 2. Nagy Mancsi DTE. 3. Korompai Irén DTE. Csapatverseny: I. osztály: DTE csapata. II. osztály: DEAC csapata. A verseny megrendezése és levezetése Szarukán Sándor igazgató érdeme, ki buzdító és elismerő szavakkal zárta a gyönyörű versenyt.

Négy bajnoki mérkőzés
játsszanak vasárnap
a Diószegi-úti pályán

A debreceni egyesületek közös megegyezéssel a vasárnapra Debrecenbe kiorsolt mérkőzéseket egy pályán játsszák le.
A mérkőzések sorát valószínűleg a DMTE—Textil mérkőzés nyitja meg és ezt követi a DVSE—DEAC találkozó. Délutánra marad a DVSC—NyAFE és a DKASE—PMÁV mérkőzés, amelyeknek sorrendjét még nem állapították meg.
A négyes program délelött fél 11 órakor kezdődik és két óránként váltják egymást a küzdelmek. A mérkőzések kezdete tehát fél 11, fél 1, fél 3 és fél 5 óra lesz.
A négyes bajnoki fordulót nagy érdeklődés előzi meg.

A Boesckay könnyű edzést tart
ma a DEAC pályán és pénteken
délben utazik Budapestre

A Boesckay szombaton Budapesten az Újpest ellen játssza le azt az aminózus mérkőzést, melyet eredetileg Debrecenben kellett volna megrendezni, amit azonban mint ismeretes, a Boesckay anyagi okok miatt kénytelen volt Újpestre vinni.
A csapat ma délután a DEAC-pályán könnyű edzést tart, melyen résztvesz a két sérült: Teleki és Markos is s akiknek szombati játékára biztosan számítanak.
Az előjelek szerint tehát a debreceni csapat kompletten veheti fél Újpest ellen a küzdelmet. A mérkőzés kimenetele teljesen nyit. A Boesckay részéről meglepetés sincs kizárva. A papírforma döntőtől ígér, a Boesckaynak mindenestre az egy pont is igen jól jönne.

Ma, csütörtök este és péntek szombat, vasárnap este

Honthy Hanna
felléptével

Geraldine
(Ist Geraldine ein Engel?)
vigjátékujdonság kerül színre.

Szombat délután zóna

En és a kis öcsém

Vasárnap délután 3 órakor olcsó helyárrakkal
HONTHY HANNA
felléptével
Sárga lilium

**Adományok a csapókerít
róm. kath. kápolna javára**

A csapókerít „Jézus Szent Szíve” római kath. templom javára a 2. 4. 6. 9. 10. 12. 16. 17. 24. 25. 26. 27. 28. 30. 32. 36. 37. 38. 41. 44. 49. sz. gyűjtőlapon március és áprilisban befolyt adományok: 45 P: Máv. üzletvezetőség központi személyzete. 30 P: Husz Erzsébet, Kottlacsék Ferencné. 25 P: Pálffy József, Konkoly Jenő. 20 P: D. M., dr. Tóth Kálmán, Szent László dalárda. 15 P: Ágh Béla, 10 P: dr. Huger József, Gebauer tem. váll., Léva József, Reményessé Ferenc, Dankó tem. vállalat, Czéllott János, Csepeli Zoltán Miklós, Párkányi Károly, Szép Lászlóné és Szikszai Istvánné, Csepeli Zoltán Miklósné, Csipó Ferenc, Forgách András, Rískó és Szabó kézimunk., Vaszló Erzsébet, Frizsák Ignác, dr. Kopniczky Jánosné, Móró Ágoston, Ábrahám András, Szociális Missziós nővérek (Debrecen), Wilhelm Emil. 8 P: Szokol József, Tompa János, Szegedi György, Fuchs Jánosné, dr. Rozsnyai Simon, öz. B. Szilágyi Imréné. 7 P: Kelemen Ernő. 6 P: Amaházy János, Vesei Jozsefné, dr. Gallé Jenő, Képjári Sándor, Losinczy István és neje, Janco Gerő.

5 P: Tajthy Zoltán, Horváth Elek, Kruppa István, Puskás Károlyné, Román László, öz. Levente Istvánné, Zádor Jolán, Iványi Béla, Szabó Józsefné, dr. Tóth Kálmán, Zsetenyákné Ferenczi Laura, Péterffy Jenő, László Sándor, Kövesi Károly, Szóke Lajos, Jászberényi Sándor, Óvári Jenő, Kocsis János, Moór Emília, Bodó Lajos, Pribauer Aranka, Panák Ferenc, Merzich Lajosné, Tóth János, Mank Józsefné és leánya Gizella, Varjas Lajos, Bors Ferencné, Boross Gáborné, Máv. fiúharm. zenekar, Gáll Károly, Margit Leányklub koszorúmegváltás címén, érseki írda (Kaloosa).

4 P: Fejér Kálmán, Iváncsik Lászlóné, Lóke Istvánné, dr. Bajmóczy Lendréné, Kovács Istvánné, öz. Csánky Viktorné, Balla Mária, Klamartsik Antal, Blattner Gyula, Grütner Gyula, Skonda István, Molnár Márton, dr. Petkó Szokolay Ernő, Szontagh Györgyné, Huszóczy Gábor, Milotay András, Besztercei Gábor, Szarukán Lili, Weininger György, Pálfi Balázs, N. N., Pázmándi József, Molnár József, Csontos György, öz. Major Mihályné, dr. Gálbory Sámuel, dr. Zempléni Vilmos Gyula, Nagy János, Vékony Lászlóné, Magyaróssy Győzőné, Orozsi Klára, Orozsi Ferencné Vecsey István.

(Folytatjuk)

Üstökös Dombóvár egén. Dombóvárról jelentik: Hétfőn este a dombóvári égbolton egy lila színben tündökölő, ezernyi apró szikrát szóró fényes üstökös csillag tűnt fel, amely egy percig nappali fényt árasztva tűnt el a végtelenben.

Negyvenegy óráig a lavina sírban. Szazsburghól jelentik: Negyvenegy óráig élethalál között volt a Gross-Benedigen egy hólavina alatt két ismeretlen turista, Elmauthaler Ede és Tolnigen nevű tanító, akik április 17-én sikirándulásra mentek a hegyek közé. Egy meredek lejtőn lavina érte őket utól, amely mindkettőjüket betemette, de volt annyi lélekjelenlétük, hogy a sítalpakkal üreget vágtak feljük fölött és bebújtak az alvózákokba, hogy meg ne fagyjanak. Április 19-én egy katonai sicsapat vette észre a hőtéreg alól kikandikáló sítalpakat és sikerült a két turistát kiásni. Már eszméletlenek voltak, kezük, lábuk befagyott.

ARVERÉS

Elárverezek folyó évi május hó 2-án délelőtt háromnegyed 11 órakor Debrecen, Werbőczy-u. 2. sz. a. 1318 P. becsértékű bútorokat, rádiót, pianinót és egyéb ingóságokat.
Debrecen, 1935 április 2.
Tormássy, kir. bír. végrehajtó

RÁDIO MŰSOR

Csütörtök, április 25.

BUDAPEST I.

- 6.45: Torna, utána hanglemmek.
- 10.00: Hírek.
- 10.20: „A százéves Uipest” Felolvasás.
- 10.45: „Védkezés az álmatlanság ellen”. Felolvasás.
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
- 12.05: Endre Béla énekmegvise.
- 12.30: Hírek.
- 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
- 1.30: Országos Postászenekar. Vezényel Iij, Roubal Vilmos.
- 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.10: „Beszédet a tavasz”, Gáthy Barnabásné ifjúsági előadása.
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 5.00: „A tej minőségének javítása”. Pazar Géza dr. előadása.
- 5.30: Nyáry József szaxofonozik.
- 6.00: „Köfösvári kincseláda — Egy erdélyi színész naplójából”. Heltai Nándor előadása.

- 6.35: Kalmár Pál magyar nótákat énekel, kísér Veres Lajos és cigányzene, kara.
- 7.50: „Féltékenység a drámában”. Szabó Margit és Lohotay Árpád előadása.
- 8.40: „Zenei paródiák”. Előadja az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
- 9.45: Hírek, időjárásjelentés.
- 10.10: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.
- 0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

- 5.05: A József nádor 2. honvédegyalozred zenekara, Vezényel Seregi Arthur.
- 6.50: „Mese az üvegkalitkáról”, Révész Béla elbeszélése.
- 8.35: Galánffy Hoór Erzsébet énekel.
- 9.15: Hírek.
- 9.35: Illuczky László jazz zenekarának műsora Szántó Gyula énekszámával

KÖZGAZDASÁG

Kitünő időjárás és jó terméskilátások

A husvétli ünnepek után elárasztották a gabonatorzsdát az egész országból beérkező kedvező időjárásról és jó terméskilátásokról szóló mezőgazdasági jelentések. Az ország minden részében jótékony tavaszi esők jáltak és amennyire két hónappal az aratás megkezdése előtt tárgyilagosan meg lehet állapítani a várható termés kilátásait, azt mondhatjuk: gazdakörök szerint általában nagyon reményteljesek a híradások.

Szakkörökben általában tisztában vannak azzal, hogy a most folyó gazdasági év magasabb árai már amúgy is nagyobb vetésterületet eredményeztek. Ezen a megnövekedett vetésterületen a bizakodó kilátások mellett a pillanatban általában jó termést remélnék. Érthető, hogy a nagyobb termés kilátásai aktuálisabb teszik az értékesítés kérdését is. A múlt évi kedvező eredmények mellett a minimális árak rendszerének beállításával áttegítette az országot a felesleges készletek elhelyezésének gondjain. Az idén azonban új helyzet előtt állunk. Nemcsak Magyarországon remélnék nagyobb termést, hanem Jugoszlávia és Románia is sokkal kedvezőbb terméseredményben reménykedik. A jugoszlávok már hetekkel ezelőtt megkezdtek puhatólózásaikat úgy az olasz, mint az osztrák és cseh viszonylatok felé, a románok sem nézik ölbe tett kézzel a jugoszláv tárgyalásokat.

Ha a magyar termés olyan arányú lesz, mint amilyenek szakkörökben remélik, akkor a jugoszláv és román verseny mellett jelentékenyen megnehezdednek az értékesítési lehetőségek. Érthető tehát úgy a gazdaközönség, mint a gabonakereskedelmi érdekeltségnek az a feszült várakozása, hogy az adott viszonyok között mikor kezdenek a mi hivatalos

köreink az új gabonakampány problémájával foglalkozni.

A szakminisztériumokban számtalan tervezet fekszik az új értékesítési kampány feladatainak megoldására. Ezek közül kell majd kiválasztani a legalkalmasabbat. Annyi máris kétségtelen, hogy minél nagyobb lesz a termés, annál kevesebb lehetősége van az állami beavatkozás fokozásának. Rossz termésévbén, kis exportfelesleg mellett mérsékeltebb az állami beavatkozás kockázata. De ha olyan termés lesz, mint amilyent szakkörökben most remélnék, akkor nem lehet vállalni azokat a kockázatokat, amelyekkel az áralakulás és az értékesítés magában rejti. Az állami beavatkozásnak ez esetben abban az irányban kell energiát kifejteni, hogy a római szerződés kiegészítésével minél nagyobb mennyviséget tudjunk az olasz és osztrák relációk felé elhelyezni, nemkülönben a cseheknek és a svájciaknak kompenzációk ellen eladni.

ÁRHULLAMZÁS A HATÁRIDŐPIACON

A határidőpiacon érdekes árhullámzás mutatkozott. Eleinte a tegnapi magánforgalom hatására lanyha volt az irányzat olyannyira, hogy a májusi búza 25, a júniusi 20 fillérrel ocsóbbodott. Később a hangulat megváltozott és véleményes vásárlások a vesztéséből 10-10 fillért behoztak. Amikor azonban a rotterdami lanyha jelentés megérkezett, újból a kínálat jutott túlsúlyra és a májusi búza 20, a júniusi 10 fillért veszített árfolyamából. A forgalom az ellanyhulás után kiterjedt, de a piac könnyen felvette a felajánlott árut.

A rozspiacon az alacsony árfolyamoknál már az osztrák érdeklődés is feléledt. Ez indokolja azt, hogy az eleinte 25 filléres árvesztésnek egy része a tőzsdéidő második felében megtérült. A májusi rozs 22, a júniusi 18 fillért veszített tegnapi árából. A tengerinél az irányzat nyugodtabb és alig változó, mert a tengeri a vidéken kevés, úgyhogy hízalásra a vidéken tengerivel kevert rozst használják. A tengeri mindkét határidőre 2 fillért veszített csupán tegnapi árából.

Búza májusra: zárlat 15.60—15.61, júniusra: zárlat 15.54—15.55. Rozs májusra: zárlat 10.68—10.70, júniusra: zárlat 10.88—10.89. Tengeri májusra: zárlat 11.53—11.54, júniusra: zárlat 11.41—11.42.

KÉSZÁRUIAC

A készáruiacian szők keretek között mozgó forgalomban csendes az irányzat. Búzából 450 mázsa kelt el 10 filléres árvesztés után. Rozsból eladtak egy tétel cseppeli árut, a júniusi árnál 10 fillérrel alacsonyabb árfolyamon, ez alapon a hivatalos árakat ma 20 fillérrel leszállították. Árpából 300, zabból 150 mázsa kelt el a tegnapi árkeretek között. A tengeri forgalomban csendes az irányzat is tartott. A tiszántúli tengeri 5 fillért veszített tegnapi árából.

Zürichi árfolyamok. Zürich, április 24. (Záróárfolyamok.) Páris 20.38, London 14.97, New-York 309.125, Brüsszel 52.325, Mijánó 25.475, Madrid 42.225, Amsterdam 208.90, Berlin 124.50, Bécs (silijng) 57.80, Prága 12.915, Varsó 58.25, Belgrád 7.02, Athén 2.90, Bukarest 3.05.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 516 darab sertést. Tegnapi visszamaradt 1002 darab. Összesen 1518. Árak élő súlyban kg-ként: prima uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 73—75, prima szedett 68—70, szárny 52—60, az irányzat vontatott volt.

**Debreceni termény- és takarmány-
piaci árak:** Búza 16—15,80—15,60, rozs 12,20—12—11,80, árpa 13,50—13,20, zab 14,50—14, tengeri 12,50—12, lucerna 10—9,50—9—8—7,50, széna 9—8,50—7,650, lóhere 8—7,50, búkköny 6,50, elomszalma 2,80—2,60, rozszalma 3,50—3,20—3, zsúpszalma 1 kéve 20—24 fillér, cukor- és takarmányrépafelhózatol nem volt, magbúkköny 22—21,50, lucernamag 1,50—1,30.

KÖNYVESHÁZ

Üzenet az anyáknak

I. RÉSZ. KISGYERMEKKOR.
(Csecsemőkortól kétéves korig)

Kivonat a tartalomjegyzékből:
A fájdalomcsillapító szülésekről. — Az új szülött nevelése. — Önállóságra való nevelés. — Tisztaságra nevelés. — A tulsoká tartó szopás veszedelmel. — Az elválasztás jelentősége és módjai. — Stb., stb.
Ez a munka eddig 21 kulturnyelven jelent meg. Ára csak P 2,60

II. RÉSZ. OVODÁSKOR ÉS AZ ELSŐ ISKOLAEVEK

Kivonat a tartalomjegyzékből:
Féltékenység a testvérekkel szemben. — Étekezési zavarok. — A gyermek öltöztetéséről. — A sápadt gyermek és ennek okai. — Igazmondásra nevelés. — Az igéretkeket be kell váltani. — Az ovodákról és játékoskólákról. — A házastársak nézeteltéréseinek hatása a gyermekre. — Elvált szülők gyermekeinek sorsa. — A mostoha és törvénytelen gyermek lelkivilága stb., stb.
Ára csak P 3,60

III. RÉSZ. SERDÜLŐKOR ÉS AZ ÉRETTSÉG KORA

Mind a három könyvet írta Prof. dr. W. Stekel, ford. és jegyzetekkel ellátta dr. Gartner Pál.
Kivonat a tartalomjegyzékből:
A kamaszkor. — Az apa a fiu barátja és az anya a lednygyermek barátja legyen. — A serdülő gyermek olvasmányairól. — A nem felvilágosításról. — A serdülő lány ruházódása. — A kora házasságról. — A hivatalos és az otthon egészséges egyensulya, stb., stb.
Ez a világhírű könyv eddig 21 kulturnyelven jelent meg. Ára csak P 3,80
Mindhárom könyv kapható a Debreczeni Ujság fiókiadóhivatalában József kir. h. u. 2. szám

ASSZONYOK SZÁMARA!!!
4 FONTOS KÖNYV!!!

MIT KELL TUDNI A MÉHRÁKRÓL? — Megelőzés, gyógyítás... Ara P 1.30

A NŐI BETEGSÉGEKRŐL. Megelőzés, gyógyítás... Ara P 3.50

A NŐ A VÁLTOZÁS KÖ...

RÁBAN. Egy tapasztalt nőorvos megfigyelései és gyakorlati tanácsai. Ara P 2.70

A FIATAL ANYA. Orvosi tanácsok fiatal asszonyoknak... Ara P 2.70

Mind a négy könyvet írta: dr. Földes Lajos nőorvos, az Orsz. Gyermekvédő Liga szülő- és anyaotthonának főorvosa. Kapható a Debreczeni Ujság fiókiadóhivatalában: József k. h.-u. 2. sz.

HIRDETMÉNY.

A helybeli katonai állomásparancsnokság értesítése szerint Debrecen és Hajdúsámson között az állami út folyó évi április hó 25., 26., 29.-én és folyó évi május hó 2., 3., 6., 8., 9., 10 és 13-án a pallagpusztai harcserű lövészet miatt a nappal órákban 6-18 óra között elzárak a gyorsan mozgó gépkocsi, kerékpár részére azon-

ban esetenként megnyitattik. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdúsámson között csak a Városi tanyasándor tanyán át lehetséges.

Rendőrkapitányság.

Szerkesztő:
DR. LISZT NANDOR



APRÓ HIRDETÉSEK



Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreczeni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegekből is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókiadóhivatal: (Kovács József kir. herceg-utca 2. sz. 2. emelet) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

LEVELEZÉS

Margit Szálloda, Penzión
 megnyitott a Hajász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák (külön bejáratok), bőséges étkezés olcsó árak. Fürdőzőknek sportolónak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz klinikákhoz, kórházhoz és Stadionhoz, Villa-mos mezzalónál. — Telefon: 16-24

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Bejárónők
 jobb házból való munkaszerető leányt azonnal felveszek. Poroscs 22. 595

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Bármilyen
 takarítást vállalom. Címet a kiadóba kérek. 1596

Névváltoztatás

végzett leány üzletben vagy cukrászdában alkalmazást keres. Cím a kiadóban 4685

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Vidéki
 asztalossegéd önálló munkás, rajzból is dolgozik állást keres. Címet a kiadóba kér ma délig. 1689

Leszerelt

katonai bármilyen becsületes munkát vállal több évig mint uralági írás szolgálat. Érdeklődőknek felvilágosítást a kiadóhivatal 392

BUTOROZOTT SZOBA

Szén
 nagy komfortos butorozott szoba különbejáratú, előszobával kiadó. Miklós 51. 1617

Különbejáratú

szoba butorozva, esetleg rohdának rendezőnek is kiadó. Pósnaki utca I. em. 38. 589

KIADÓ LAKÁS

Kettőszobás
 fürdőszobás lakás kiadó. Simonffy-u. 52. 4666

2 Szobás

komfortos lakás Kossuth-utca harmadik számú szép udvarban kiadó. 1692

Kettőszobás

előszoba, konyha, kamara egyetem közepében azonnalra kiadó Bőszörményi-út 79. 112

Vilános
 tiszta egyszobás, konyhás lakás kisebb családnak szép udvarban kiadó. Miklós 51. 1617

Egy

szoba fűtőkamrával május 1. sejére kiadó. Arany János-u. 45. 4652

Kiadó

kétszobás udvari lakás, Megnézhető 10 órától 12-ig, délután 3 órától 6-ig Nyomtató 9. 1680

Kiadó

modern kétszobás családi ház kerttel, jószágtartással. Pozsonyi-út 31-d májusra.

Közeli

kertlakás, portmentesített, kétszobás, előszobás, tiszta nyugalmas, kiadó Bőszörményi-út 45.

Különálló

új épületben 2 szobás konyhás lakás mellékhelyiségekkel májusra kiadó. Lehel-utca 35. 1609

Egy szoba,

konyhás lakás, szép, tiszta kiadó. Miklós-u. 41. udvarban. 493

Kiadó

Boldogfalva-utca 3. számú ház udvarral együtt. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 428

Kettő

szoba, előszoba, fürdőszobás konyha nélküli parzon lakás kiadó május 1-re Miklós-utca 41. 326

Kiadó

4 szobás komfortos utcai lakás május 1-re. Értekezni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 23

Modern kettő és háromszobás

lakás a Poroszlav-út 24. szám alatti teljesen új házban minden mellékhelyiséggel, essingtoni redőnyvel, vízvezeték csatornázással gázzal, parkettával és eserepályákkal május elsejére kiadó. Értekezni a helyszínen vagy Tóth és Sebestyén Fürdő u. 2. számú irodájában. 1021

AJÁNLAT

Költöztetést
 teherautóval az ország bármely részébe elvállalunk. — Debreceni Autóforgalmi Rt. Hatvan-u. 53. Telefon 15-12. 1615

SZEMÜNKRE VIGYAZZUNK!


Csakis pontosan készült szemüveget használjunk.

CSERÉP SANDOR

szemklinikai létszerész Debrecen, Ferenc József-út 21 (Bika-szálloda mellett.)

Otthont.

teljes úri ellátást külön lakásban kaphat egyedülálló hölgy úr vagy házaspár igen mérsékelt árértékű kertészségben lakó gyermekeket tisztviselő párnál. Megkeresések „Otthon” jellegre a kiadóba kéretnek. 523

VILLAMOS ÚTON MORGANYOZOTT

HORTOBÁGY SODRONYKERÍTÉSEK NEUBAUERNÉL MAGOSS GYÖRGY TÉR. és Kétmalom-utca sárok.

Bíró

hölgyfodrász szalon modernül berendezett úri fodrászattal olcsó árak mellett megnyitott Piac 58. 533

Ózdi

szénpor cca 50-60 g telepáthelyezés miatt olcsón eladó. Erdélyi tűzifa- és szénkereskedés Bőszörményi-út 3. Telefon 32-31. 546

Takaréktűzhelyek

készen kaphatók. Megrendelést lezállított áron készítek. Kandia 15. 4662

Tenniszpalnya

Péterfia-utca május 1-től kiadó. Értekezni lehet Kossuth-u. 8. Tiszántúli Hitelintézet pénztárnokánál. 597

Fejőstehén

tő legelőre és 3 növedékbortű kiadó. Bekes-utca 9-b. 1691

Vajbáb

sárga hüveljű, üllő, szátkamentes, garantált 30 százalék engedelménytel termelőnél kapható. Arany János 30. 1688

ÖZLET-MŰHELY RAKTÁR

Kistemplom-bazárnál
 egy üzlethelyiség kiadó május hó 1-től. Értekezni lehet Káivin-tér 17. sz. alatt a gondnok hivatalban. 1129

KERESLET

Kenyérhaját
 veszek. Maita Imre, Kar-u. 13. 596

MOSOTT RONGYOT
 vesz lapunk nyomdája. József kir. h. u. 16. sz. 401

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
 traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik) Nyil-utca 15 szám alatt. Telefon 16-76. 808

Bicikli

csaknem új eladó. Hunyadi-utca 5. kerékpárút. 4970

BUTOROK
GYERMEKKOCSIK.

biciklik, modern csőbutorok, kerti butorok, ágybetétek, matracpárnák stb. legjobb minőségben, avári árban kedvező fizetési feltételek mellett a Vas-és Rézbútorgyár Rt.-nél Ispóty-u. 5. és városi lerakatában Royal-épület szerezhetők be.

Fonott

kertgarnitúra kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető Bethlen-utca 32. 4672

Elköltözés

miatt butorok üvegek, servizek eladók. Piac-u. 49. I. e. folyosó végén. 4671

Hálóbútor

olcsón eladó József kir. h.-u. 62. 4667

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Eladó
 egy hűtőszék Icomobil. Oláh Károly-u. 48. sz. 599

ELADÓ ÁLLATOK

Egy 20 literes
 kisborjús tehén eladó. Danczinger Lajos, Monostorpályi út 26. 594

Egy

jorsíri koca 11 fiával eladó. Piac-utca 75. 465

Kotló

eladó. Apafi-utca 20. 469

Törzskönyvezett

vörösizlandi tyúk és kakasok, feketebarsony langszonok tyúk és kakasok hófehér kis bántamok, tyúk és kakasok helyszűke miatt mélyen lezállított áron eladók. Debrecen, Apafi-u. 20. sz. 116

ELADÓ FÖLD


Megtekinthető a József kir. herceg utcában?

Eladó

a város közelében 27 hold föld sok épülettel, egy hold szőlővel. Értekezni Könyök-utca 8 sz. 447

ELADÓ HÁZ
Ütszobás

családi ház nagy kerttel Rákóczi-utca 52 eladó. Értekezni Miklós-utca 46 648

KÜLÖNFÉLE
Pestszentjörincai

családi házamat mely át 2 szobás, konyhás lakásból szőlő és mintegy 40 gyümölcsös fából, ecsereplém debreceni házzal esetleg ráfizetnek. — Cím Kónya-utca. 571

Elvett

fehértarna foltos him vizsla. Megtalálót jutalmazom. ha Kiss Testvérek börtényében leadja. 1690

Egy

Vadgerle elrepült szürkefete tollazata van. Kérem a megtalálóját, sziveskedjen értesíteni. Gaidos, Piac-u. 63. 598

ELADÓ INGÓSÁG
His Masters

duplaügös gramofon, szép lemezekkel, 50 literes borshordó, 4 ablakra zsajú eladó. Kossuth 30. 1688

Mészárosnak

és hentesnek való jégsekere, zongora íróasztalok, székony eladók Csapó-u. 6. zálogház mellett. 4673

Fehér

structoif legyező teknőcnyél. Iet jutánvosan eladó. Megtekinthető a kiadóban 1481

Nemesi címerek

családi fák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakemberen, művészi kivitelben. Magoss György-tér 20. 1316

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó.